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Ösztönzõ tehetséggondozás
Díjátadó az AJAMK-ban Kitüntették a jó tanuló, jó sportoló diákokat

Huszonnegyedik alkalommal köszöntötték

a legjobb sporteredményeket elért diákokat

és felkészítõ tanáraikat, edzõiket november

11-én az Angyalföldi József Attila Mûvelõ-

dési Központban. A Jó tanuló, jó sportoló díj-

ban részesült általános és középiskolások

duplán is büszkék lehetnek magukra, hiszen

nem csak a sport területén kiválóak, de a ta-

nulás terén is, ezt jól mutatják tanulmányi

átlagaik. A kerületünk kiválóan tanuló spor-

tolói, a diákolimpián kiemelkedõ eredmé-

nyeket elért tanulók, illetve az õket felkészítõ

testnevelés tanárok és egyesületi edzõk mel-

lett büszke szülõk is szép számban jelentek

meg a díjátadó gálán. – A XIII. kerületi ön-

kormányzat sportbarát – kezdte köszöntõbe-

szédét Kastl Egon, az SKULT13 Divízió

sportágazat-vezetõje. Kiemelte az egészsé-

ges életmódra nevelés és a tehetséggondozás

fontosságát. Kerületünk önkormányzata kü-

lön figyelmet fordít többek között az óvodai

és iskolai testnevelésre, a diáksportra, az él-

sportutánpótlás nevelésére, a szervezett sza-

badidõsportra és a sportlétesítmény-hálózat

fejlesztésére is. Hasonlóképp fontosnak tart-

ják, hogy figyelmet fordítsanak a jól tanuló,

jól sportoló diákok elismerésére. Kastl Egon

elmondta, hogy kerületünkben közel tízez-

ren sportolnak rendszeresen a helyi sport-

egyesületekben. Az elmúlt olimpia is nagy

dicsõséget hozott, hiszen a legjobb eredmé-

nyeket elérõ magyar sportolók túlnyomó ré-

sze kerületünkhöz kötõdik. Mindemellett

kitért a felkészítõ tanárok és egyesületi edzõk

kulcsfontosságú szerepére is. A 18 Jó tanuló,

jó sportoló díj mellett további 160 gyerek ka-

pott díjat, 29 testnevelõ tanár és 19 felkészítõ

edzõ vehetett át tárgyjutalmakat. A Jó tanu-

ló, jó sportoló díjakat Holopné Schramek Kor-

nélia alpolgármester és Kastl Egon, az

SKULT13 Divízió sportágazat-vezetõje ad-

ták át. A diákolimpián kiemelkedõ egyéni

eredményeket elért sportolókat Hiszékeny

Dezsõ országgyûlési képviselõ és Takács Fe-

renc, a Szociális, Egészségügyi és Mûvelõdé-

si Bizottság elnöke köszöntötte. Csapatver-

senyekben 4 iskola 9 csapata ért el kiemelke-

dõ eredményeket a diákolimpián, õk is díjak-

ban részesültek. A mûsort a Németh László

Gimnázium két tanulója vezette. A gála a 63

éves Fischer Annie Zeneiskola tanulójának

produkciójával zárult.

Év üzlete
A vásárlók szavazata alapján az Éjféli
Kiáltás Misszió Palóc utcai Morzsa
Adományboltjának ítélték idén az ön-
kormányzat által alapított Év üzlete cí-
met. Az idei „versengésben” mintegy
száz cég vett részt.

50 év a kerületben

Alig hihetõ, hogy Csûrös Karola 80
éves lett. Ebbõl közel ötvenet töltött a
kerületünkben. Nyolcvanadik szüle-
tésnapja alkalmából most a pályatár-
sak szívet melengetõ szavakkal kö-
szöntötték.

A szeretet ereje
Az idén lett negyvenéves a Petneházy
utcai Napraforgó Tagóvoda. Az intéz-
ménnyel együtt ünnepelte a jeles évfor-
dulót Soltiné Metlesich Ágnes, aki fris-
sen érettségizve került ide, és vezetõ-
ként megy nyugdíjba most.

4.oldal 7.oldal 9.oldalZölddíj a kerületnek

Ismét „aranyérmes” lett a kerület A
Holnap Városa címért folyó versengés-
ben. A XIII. kerület immár újrázónak
számít, hiszen 2015-ben a Fenntart-
ható városért, idén pedig a Zöld váro-
sért kategóriában nyert.
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Fenntartható helyi turizmus

Közmûvelõdési megállapodás

Nemzetiségi közmeghallgatások

RÖVIDHÍREK

A kerület 2017-re is megköti a köz-

mûvelõdési megállapodást az An-

gyalföldi Láng Mûvelõdési Köz-

pont Közmûvelõdési Egyesülettel.

A mûvelõdési központnak otthont

adó – a kerület által hamarosan fel-

újítandó – épület az önkormány-

zat tulajdona, melyet 1994 óta az

egyesület üzemeltet „jó gazda-

ként”, a kerületi támogatást megfe-

lelõen felhasználva, arról pontosan

és idõben elszámol. A rekonstruk-

ció idejére az egyesület ideiglene-

sen átköltözik a Fiastyúk utca

35–37. szám alatti ingatlanba, ahol

tovább folytatja a városrész kultu-

rális életében meghatározó tevé-

kenységét. Az egyesület a mûvelõ-

dési házat, illetve a Fiastyúk utcai

épületet – közmûvelõdési megálla-

podás alapján – közfeladat ellátá-

sához ingyenesen veszi igénybe.

Mivel az elmúlt két évtizedes mun-

kájával bizonyította az alkalmassá-

gát, így indokolt az újabb megálla-

podás.

Az önkormányzat – a hatáskörébe tartozó véleményezé-
si jogkörével élve – megállapítja, hogy a hátrányos hely-
zetû, általános iskolába járó gyermekek száma és aránya
nem indokolja a kötelezõ felvételt biztosító általános is-
kolai körzethatárok módosítását. Az iskolák felvételi kör-
zetét a kormányhivatal határozza meg, beszerezve az
érintett önkormányzat véleményét, mely tartalmazza a
településen lakó- vagy ott tartózkodási hellyel rendelke-
zõ hátrányos helyzetû, általános iskolába járó gyermekek
létszámát intézményi bontásban. A kormányhivatal által
megküldött felvételi körzeti lista a 2014-eshez képest
módosítást nem tartalmaz, a véleményezési eljárás so-
rán pedig a kerület egyeztetett a XIII. Tankerülettel is.

Iskolai körzethatárok

A képviselõ-testület elfogadta a

XIII. Kerületi Turisztikai koncep-

cióban meghatározott feladatok

idõarányos végrehajtásáról szóló

beszámolót. A koncepció egyik je-

lentõségét az adja, hogy az állami

támogatás megvonása ellenére a

kerület saját bevételébõl továbbra

is ellátja e feladatot. A másik az az

ágazati sajátosság, hogy a turiszti-

kai attrakciók a kerületben élõk el-

várását is fémjelzik, ismertté teszik

a városrészt, emellett bevételt jelent

a helyi vállalkozóknak, az önkor-

mányzatnak. A városrész a partne-

ri viszonyra épülõ turisztikában is

úgy határozza meg a feladatokat,

hogy a szükséges anyagi források

elõteremtésében reális kötelezett-

séget vállal. A turizmus esetében is

érvényesül a fenntarthatóság, mely

a helyi természeti, kulturális és épí-

tett környezeti elemek felhasználá-

sát, fejlesztését és védelmét jelenti.

A Liget Budapest Projekt keretében elkezdõdött és 2018-ra megépül az

Országos Múzeumi Restaurálási és Raktározási Központ a Szabolcs utcai

egykori kórház területén. A csaknem 37 ezer négyzetméteres világszínvo-

nalú épületegyüttesben a raktárak, restaurátormûhelyek, kutatószobák és

irodák mellett helyet kaphat majd a Közép-Európai Mûvészettörténeti

Kutatóintézet és egy látogatóközpont is. Az európai viszonylatban is egye-

dülálló központ köré egy 13 ezer négyzetméteres parkot is kialakítanak. A

központ a Néprajzi Múzeum, a Szépmûvészeti Múzeum és a Magyar

Nemzeti Galéria 350 ezer mûtárgyának megõrzéséhez és tudományos fel-

dolgozásához biztosít infrastruktúrát. A 20 milliárd forintos beruházás e

nemzeti közgyûjtemények sok évtizedes gyûjteményi és raktározási prob-

lémáira jelent hosszú távú, megnyugtató megoldást.

A XIII. Kerületi Német Önkormányzat november 24-én
17 órakor a Pannónia Általános Iskolában (képünkön)
tartja ez évi közmeghallgatását. A találkozón az önkor-
mányzat feladataival és hatáskörével kapcsolatos kér-
dések lesznek napirenden: a XIII. kerületi német lakos-
ság érdekképviselete; a német nyelv és kultúra ápolása;
kapcsolat a népcsoportjával és más nemzetiségi önkor-
mányzatokkal; a Német Önkormányzat tevékenysége. Az
érdeklõdõket ezúton hívják meg a közmeghallgatásra.

A XIII. kerületi Horvát Nemzetiségi Önkormányzat éves
közmeghallgatását december 19-én 18 órai kezdettel
tartja a Nemzetiségek Házában (Övezet u. 5.), melyre
minden érdeklõdõt szeretettel várnak.

Együttmûködési
szerzõdések
A képviselõ-testület döntése alap-

ján az önkormányzat újabb négy

évre, 2020. december 31-éig szóló

együttmûködési megállapodást köt

a Budapesti Kereskedelmi és Ipar-

kamarával (BKIK). Emellett 2021.

december 31-éig újra aláírja a köz-

szolgáltatási szerzõdést a Liszt Fe-

renc Kamarazenekar Alapítvány-

nyal. Ami a BKIK-t illeti, a 2005-ös

elsõ megállapodás óta eltelt idõ-

szak igazolta az együttmûködés

szükségességét, és bizonyította az

eredményességet. Közvetlen kap-

csolat elsõsorban a BKIK helyi vál-

lalkozásokat tömörítõ XIII. Kerü-

leti Tagozatával valósult meg,

melynek biztosított a részvétele a

Tulajdonosi, Kerületfejlesztési és

Lakásgazdálkodási Bizottság

munkájában. 

A képviselõ-testület 2011. de-

cember 15-ei ülésén döntött a Liszt

Ferenc Kamarazenekar Alapít-

vány támogatásáról, így a kerületi

komolyzenei elõadások megrende-

zésére az önkormányzat évente

nettó tízmillió forintot biztosít az

alapítványnak. Ennek ellentétele-

zéseként a kamarazenekar például

idén 7 alkalommal lép fel, ebbõl 3

lakossági és 4 iskolai elõadást tart.

Az együttes az elõadó-mûvészeti

törvény alapján a legfelsõbb kate-

góriába tartozik, a kiemelt státusz

megtartásához a közszolgáltatási

szerzõdés meghosszabbítása is

szükséges. Ezzel folytatódik a ma-

gas színvonalú kulturális szolgál-

tatások ingyenes biztosítása min-

den korosztály számára, és nõ a ke-

rület idegenforgalmi vonzereje.

Búcsúzunk

Mély fájdalommal búcsúzunk a

XIII. Kerületi Közszolgáltató

Zrt. SKULT13 divíziójának

munkatársától, Lajtos Bélától,

aki 2016. november 7-én, életé-

nek 56. esztendejében elhunyt.

Béla 1987-tõl az Angyalföldi Jó-

zsef Attila Mûvelõdési Központ-

ban, majd 2008-tól a XIII. kerü-

leti kulturális intézményrendszer

technikai és üzemeltetési munka-

társaként dolgozott. Ez idõ alatt

többezer sikeres rendezvény való-

sult meg közremûködésével. Em-

lékét mindig megõrizzük! 

A XIII. Kerületi

Közszolgáltató Zrt. munkatársai

Épül a restaurálási központ
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Ismét „aranyérmes” lett
a kerület A Holnap Váro-
sa címért folyó versen-
gésben.

A budapesti Városháza díszter-

mében november 4-én vehették át

a kitüntetettek A Holnap Városáért

Díjakat. Négy kategóriában össze-

sen 32 pályázat érkezett, ezek kö-

zül a szakmai bizottság 11-et tar-

tott érdemesnek az elismerésre. A

XIII. kerület immár újrázónak

számít, hiszen 2015-ben a Fenn-

tartható városért, idén pedig a Zöld

városért kategóriában nyert.

A City Hungary Programot

2010-ben indították el a fenntart-

ható és élhetõ magyar városokért.

Célja a szemléletformálás, minél

szélesebb körben megismertetni,

átadni az eredményesen mûködõ

hazai és nemzetközi modellek ta-

pasztalatait. A program része a

2013-ban alapított A Holnap Váro-

sáért Díj és védjegy, mely a helyi

közösségek és emberek követendõ

példáira hívja fel a figyelmet. Négy

– a Fenntartható-, a Zöld és az Üz-

leti városért, valamint a Kultúra, az

örökség, a mûvészet megõrzéséért

– kategóriában lehet pályázni. Az

ünnepélyes díjátadón dr. Réthelyi

Miklós, az UNESCO Magyar

Nemzeti Bizottságának elnöke, a

díj fõvédnöke beszélt az ENSZ

Közgyûlése által 2015 szeptembe-

rében elfogadott fenntartható fej-

lõdési és együttmûködési program-

ról. A dokumentum célkitûzései

közül felsorolta a városok számára

kijelölt feladatokat, úgymint a nyo-

mortelepek felszámolása, a tömeg-

közlekedés bõvítése, figyelem a ki-

szolgáltatott helyzetben lévõkre,

tudatos várostervezés és település-

igazgatás az ott élõk bevonásával, a

kulturális és természeti örökség

megóvása, a városok kedvezõtlen

környezeti hatásainak csökkenté-

se, levegõminõség, hulladékkeze-

lés, biztonságos, elérhetõ zöld- és

közterületek megteremtése. A vá-

rosokra és a helyi közösségekre eb-

ben vezetõ szerep vár. 

Dr. Szeneczey Balázs fõpolgár-

mester-helyettes elmondta, nem

hisz a sémákban, minden városve-

zetésnek az egyéni megoldásokra

kell törekednie, és reményét fejezte

ki, hogy a bemutatott jó példák

újabb ötleteket inspirálnak majd.

Takács Júlia, a City Hungary

ügyvezetõ igazgatója emlékezte-

tett, a Holnap Városáért Díj mint

védjegy használatáért harmadik al-

kalommal hirdettek pályázatot kis-

és nagyvárosi önkormányzatok-

nak, vállalkozásoknak. Ösztönöz-

ni szeretnék a településeket arra,

hogy büszkék legyenek saját érté-

keikre, teljesítményükre, s elhigy-

gyék: megvan minden képességük

és készségük arra, hogy minél élhe-

tõbbé, minél fenntarthatóbbá tud-

ják tenni otthonukat. Mivel min-

den helyi közösség különbözõ ter-

mészeti, gazdasági, kulturális és

társadalmi adottságokkal rendel-

kezik, ezért más és más, részben sa-

ját utat járva válhat egyre élhetõbbé

az adott település.

Az ügyvezetõ a XIII. kerület

laudációjában követendõ példa-

ként kiemelte a zöldhálózati rend-

szert, az Angyalzöld és az Angyal-

zöld+ programot. Hangsúlyozta,

hogy az önkormányzat azon keve-

sek közé tartozik, amelyik felmér-

te, mekkora zöldvagyonnal rendel-

kezik, és tudatosan tervezte, majd

valósította meg a zöldberuházáso-

kat. Épp ilyen fontos még a kerü-

letben élõk szemléletformálása és a

partnerség, vagyis azok a lakossági

zöldpályázatok, melyekkel meg-

mozgatják az itt élõket. 

A köszöntõ és a méltatás után

Holopné Schramek Kornélia alpol-

gármester vette át a bírálóbizottság

és az UNESCO Magyar Nemzeti

Bizottságának elnökétõl az okleve-

let és plakettet.

� KASSAI GIZELLA

Zölddíj a kerületnek Gyõztesként újrázhatott a városrész

A Holnap Városa 2.0

A Jászai Mari tér legszebb platánja

„gyõzött” az idei, az Ökotárs Ala-

pítvány által immár hetedik alka-

lommal megszervezett Év Fája ver-

senyen. A vetélkedõ célja, hogy a

fák természetben betöltött szere-

pén keresztül hívja fel az emberek

figyelmét a környezettudatosságra,

a természetvédelem fontosságára.

A versenybe egy-egy történet kísé-

retében bárki nevezhetett olyan

egyedi fát vagy fákat, amelyek kife-

jezik, hogy az adott fa vagy facso-

port miért fontos az õt nevezõ kö-

zösségnek.

A nevezési határidõig az ország

minden tájáról harminckilenc je-

lölés érkezett. Ezek közül tizenkét

olyan egyedet juttatott a döntõbe a

szakmai zsûri, amelyek története

leginkább kifejezi a jelölõ közösség

elkötelezettségét a nevezett fa iránt.

A kiválasztottak között volt a Jászai

Mari tér legszebb platánja. A hat

hétig tartó online szavazáson mint-

egy tizennyolcezer szavazat érke-

zett az Év Fája döntõseire. A Jászai

Mari téri platán 3545 szavazattal

szerezte meg az elsõ helyet, és ez-

zel a verseny hétéves történetében

elõször gyõzött budapesti fa. A vég-

eredményt november 4-én tette

közzé az Ökotárs Alapítvány. A

versengés utolsó hetében titkos volt

a szavazás állása. A verseny vége

elõtti utolsó nyilvános állás szerint

még a bogyiszlói vándorló fák ve-

zettek, a Jászai Mari téri platán a

hajrában fordította meg az állást,

és végül több mint négyszáz szava-

zattal elõzte meg legnagyobb rivá-

lisát. Az alapítvány versenyén az Év

Fája cím mellett kihirdették a Hõs

Fa címet is, amelyet a zsûri adomá-

nyoz. Az idén ezt a címet a „Város-

liget hõs platánja” szerezte meg.

A 2016-os év gyõztesét, a Jászai

Mari téri platánt 1936–38 körül ül-

tették el a téren, amelyet eredetileg

1903-ban parkosítottak, és sokáig a

Rudolf tér nevet viselte. 1950-ben

az egyik legnagyobb magyar tragi-

ka emlékére kapta a terület a Jászai

Mari tér nevet, a színésznõ születé-

sének 100. évfordulója alkalmából.

Az itt álló faóriás az ország egyik

leglátogatottabb fája.

A hazai Év Fája részt vesz a jövõ

év elején rendezendõ európai ver-

senyben is, amelynek gyõztese az

Európai Év Fája címet nyeri el. A

nemzetközi versenyen a magyar

fák minden évben jól szerepeltek,

többször is második helyezést ér-

tek el, háromszor pedig magyar fa

lett az elsõ.

� CSOP V.

Az Év Fája A Jászai Mari tér legszebb platánja gyõzött

Népszerû óriás
Farendelet Módosuló szabályozás

Újragondolt pótlások
A kerület több, egymástól független ok

miatt módosította a fák védelmének he-

lyi szabályairól szóló rendeletét. Az

egyik, hogy a jogszabálynak az építkezé-

sek során kivágott fák pótlására vonatko-

zó elõírása az ingatlanok építési övezeti

besorolásán alapul. Csakhogy az új Ke-

rületi Építési Szabályzat (a KÉSZ-rõl

szóló írásunkat lásd a 4. oldalon – a

szerk.) a korábbitól eltérõ övezeti besoro-

lást tartalmaz, mellyel össze kell hangol-

ni a farendelet vonatkozó elõírásait,

azok ugyanis a módosítás hiányában al-

kalmazhatatlanná válnának.

A rendelet a fapótlás mértékének

meghatározásához jelenleg alapvetõen

két kategóriát alkalmaz. Az építési tevé-

kenység miatt történõ fakivágás esetén

jelentõs, a kivágott fák törzsátmérõjével

arányos fapótlási kötelezettséget ír elõ. A növényegészségügyi okból bal-

esetveszélyessé vált vagy vagyonbiztonságot veszélyeztetõ egyedek kivágá-

sa is pótlásköteles, ám mivel a kivágás nem a tulajdonosnak felróható ok-

ból szükséges, csak a kivágottal megegyezõ számú fa telepítése kötelezõ. A

hatósági eljárások alapján indokolt az „egyéb” kategória bevezetése (pél-

dául kertrendezés céljából történõ kivágások), melyek esetében a kivágás-

ról a tulajdonos dönt, de az nem okozza a zöldfelület csökkenését. Ekkor

is indokolt a meglévõ értékesebb fák megóvására ösztönözni az ingatlan-

tulajdonosokat, ezért a módosítás a kivágni tervezett fa mérete és faja alap-

ján eltérõ mértékû pótlási kötelezettséget ír elõ.

Végül még egy szempont: a 2017-es vizes-vb miatt végzett nagyarányú

közterületi fatelepítés során a kerületben lényegében valamennyi, még

üres közterületi fahelyet beültetik. A vonatkozó kormányrendelet alapján

a módosítás ezekre az esetekre a magánterületi fatelepítés megváltásánál

alkalmazott pénzbeli megváltás szabályait alkalmazza.

Holopné Schramek Kornélia alpolgármester vette át az okle-
velet és plakettet dr. Réthelyi Miklóstól, a bírálóbizottság
és az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottságának elnökétõl
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– Az önkormányzat 2011-ben

döntött arról, megalkotja a helyi

Családbarát Programját – tájékoz-

tatott Holopné Schramek Kornélia

(képünkön) alpolgármester. El-

mondta: a dokumentum rögzíti a

kerület esélyegyenlõségen alapuló

családpolitikai céljait, megvalósí-

tásuk ütemezését. Megfogalmazza

a szükséges intézkedéseket, a meg-

valósulás folyamatos ellenõrzését,

felülvizsgálatát. A partnerség je-

gyében az önkormányzat támogat-

ja a közös célok megvalósulását

szolgáló helyi közösségek létrejöt-

tét, szervezõdéseiket. Együttmû-

ködik szakmai és civilszervezetek-

kel azért, hogy senkit ne érjen köz-

vetlen, esetleg közvetett diszkrimi-

náció, valamint hátrányos megkü-

lönböztetés faj, szín, nem, nyelv,

vallás, politikai hovatartozás, más

vélemény, nemzeti, társadalmi

származás, vagyoni, születési vagy

egyéb helyzet miatt. A helyi család-

politika jó irányát támasztja alá,

hogy a most augusztusban megje-

lent családbarát környék indexálás

szerint a pesti oldalon a kerület

(Újpest és Zugló mellett) érte el a

legmagasabb pontszámot.

A Családbarát Program sokol-

dalúsága, tárházának gazdagsága

figyelemreméltóan egyedülálló.

A zöldterületi fejlesztések jelentõs

mértékben emelik az életminõsé-

get, az önkormányzati rekreációs

szolgáltatások számát és színvona-

lát. A kerület saját erõbõl, tervsze-

rûen korszerûsíti és bõvíti gyer-

mekintézményeit, világszín-

vonalon építtet újakat.

A családoknak és gyerme-

keknek nyújtott közszol-

gáltatások magas szín-

vonalon mûködnek.

A saját otthonnal

nem rendelke-

zõk részére

kiírt pályá-

zatokban a

lakások 10

százalékát

a 35 év alatti

korosztály köré-

ben hirdetik meg.

A tartós munkanélküliek-

nek a Prevenciós Központ – civil-

szervezetek közremûködésével –

foglalkoztatáspolitikai személyi-

ségfejlesztõ tréningeket tart.

Országos szinten egyedülállóak a

kismamáknak szervezett, szakdip-

lomát nyújtó éves ECDL-tan-

folyamok, melyeken – eddig tíz volt

– 136-an végeztek. Míg az anyukák

a képzésen vettek részt, a kicsinyek

a Tücsöktanyán kaptak teljes el-

látást. A szülõk, gyermekek, sport-

szakemberek körében méltán

népszerû a kerületi egészségmeg-

õrzõ szûrõprogram. Tavaly õsszel

az önkormányzat finanszírozta

Egészségügyi Szolgálat az álta-

lános iskolák 625 tíz-, tizenkét éves

tanulójánál nyolc hónapon át tar-

tó szakorvosi szûrõvizsgálatokat

végzett.

Lényeges, hogy az egyre szebb

lakókörnyezetben, a gondozott

köztereken, parkokban aktív kö-

zösségi élet legyen, és a szabadidõ

eltöltését szolgáló létesítmények

hasznosan mûködjenek. Ennek is

számos szép példájával találkoz-

hattunk. Gazdag a kerület szabad-

idõs és kulturális programajánlata,

melyeket a civilszervezetek, egyhá-

zak közmûvelõdési rendezvényei

egészítik ki. Az Angyalföldi Sport-

központban heti négy alkalommal

a kerület 16 óvodájának „aprósá-

gai” vesznek részt testtartásjavító

és labdás foglalkozásokon. A léte-

sítményhez az önkormányzat au-

tóbusszal szállíttatja a gyermeke-

ket, biztosítja a testnevelõk részvé-

telét, az eszközöket, mindezt térí-

tésmentesen. Az Életmódnapon

idén is az egészségé és az öko-

tudatosságé volt a fõszerep. Egész-

ségügyi központok, stúdiók és in-

tézetek kitelepülésével, házi pati-

kával, masszázzsal, véradással,

dietetikai, homeopátiás, szájápolá-

si tanácsadással, látásvizsgálattal és

mentálhigiénés tanácsadással vár-

ták látogatókat. A Lakóközösségi

Napok keretében a résztvevõk el-

sõsegély- és újraélesztési bemuta-

tón, fogászati szaktanácsadá-

son vehettek részt, egészség-

ügyi méréseket vehettek

igénybe. 

– A 2016–2019-es idõszakra vo-

natkozó Családbarát Program té-

nyei azt bizonyítják, hogy az ön-

kormányzat nem csupán szavak-

ban tesz eleget ez irányú politiká-

jának. A hátrányos helyzetû csalá-

dokról, személyekrõl kiemelten

gondoskodunk, a törvények mini-

mális szintû teljesítésén jóval túl-

menõen, lehetõségeinkhez mérten

komoly érdemi intézkedéseket is

teszünk – hangsúlyozta az alpol-

gármester.

� J. G.

Önkormányzat Esélyegyenlõségen alapuló Családbarát Program

Törvényen túli gondoskodás
Az önkormányzat nem csupán a törvények minimális
szintû teljesítésével tesz eleget családbarát politiká-
jának, hanem ezeken túlmenõen is érdemi intézkedése-
ket tesz. Akik sajátos helyzetük miatt segítségre szo-
rulnak, számíthatnak a helyi társadalmi és intézmé-
nyi környezet támogatására – állapította meg a kép-
viselõ-testület októberi ülésén Családbarát Prog-
ramja idõarányos végrehajtásának tárgyalásakor.

A vásárlók szavazata alapján az Éjféli Ki-

áltás Misszió Palóc utcai Morzsa Ado-

mányboltjának ítélték idén az önkor-

mányzat által alapított Év üzlete címet. Az

idei „versengésben” mintegy száz kereske-

delmi, vendéglátó- és egyéb egység vett

részt. A kitüntetést Borszéki Gyula alpol-

gármester adta át a misszió és egyben az

üzlet vezetõjének, Nagy Erzsébetnek.

Utóbbi elmondta: „meglepett, amikor elõ-

ször meghallottam, hogy mi lettünk a gyõz-

tesek, azt hittem ugyanis, ezt a címet csak csil-

logó-villogó boltoknak ítélik oda. Elsõ meg-

hatódottságomban úgy éreztem, talán nem is

érdemeljük meg, de a díj most még jobban

kötelez minket a karitatív munka folytatásá-

ra, az elesettek és a szegények szolgálatára”.

Éjféli Kiáltás Misszió Morzsa Adománybolt

Év üzlete elismerés

Az elismerést Borszéki Gyula alpolgármester adta át a misz-
szió és egyben az üzlet vezetõjének, Nagy Erzsébetnek

A folyamatosan megújuló óvodákban a férõhelyek szá-
ma idén csaknem kétszázzal bõvült, így valamennyi
kerületi óvodáskorú gyermek elhelyezése biztosí-
tott. Például Európa egyik legkorszerûbb, passzív-
ház jellegû óvodája, a Meséskert szeptemberi át-
adása után tizenhat csoportban fogadja a kisgyer-
mekeket. Újlipótvárosban, a Tátra utcában a csalá-
dinapközi-hálózat bõvítéseként 21 férõhelyes csa-

ládi napközi kezdte meg mûködését. Jelentõs fejlesz-
tés eredményeként elkészült a Karikás játszótér. Új

zöldterület jött létre a Kassák Lajos utcában, a Huba ut-
ca–Botond utca közötti szakaszán.
Az elmúlt idõszakban az önkormányzat húsz fecskelakást
adott bérbe fiatal családoknak, melybõl hat a passzívház-
ban található. Megindult a Kartács utca 14. szám alatti 23
lakásos önkormányzati bérház építési engedélyezési eljá-
rása, a Kartács utca 20. szám alá tervezett 48 lakásé fo-
lyamatban van, hasonlóan a Klapka Szolgáltatóházba ter-
vezett 33 lakáshoz. A hátrányos helyzetû családok, szemé-
lyek ünnepek elõtti támogatására az önkormányzat az el-
múlt évben 63 millió forintot fordított. Módosította a pénz-
beli és természetbeni, személyes gondoskodást nyújtó szo-
ciális, valamint gyermekjóléti ellátásokról szóló rendele-
tét, így például rendkívüli támogatás adható a kismamák-
nak havi utazási bérlet vásárlására.
Az önkormányzat a HPV-oltássorozat költségének 90, a
rotavírus elleni oltásnak a 70 százalékát vállalja át. A ked-
vezmény idén 411 diákot érintett. A kerület két idõsek
klubjában mûködõ táv-egészségellenõrzési rendszer csak-
nem 300 idõs polgárunk rendszeres szûrését biztosítja.
A nagysikerû kulturális események közül megemlítendõ a
Vízi majális, a Nyáresti koncertek, a Lakóközösségi Na-
pok, az Életmódnap, az Angyalföldi utcabál és a Szent Mi-
hály-napi búcsú, a „mindenki karácsonya”, az ingyenes
kézmûves-foglalkozások, a Családi Nap, a Sportnap, a far-
sangi mulatság és az Idõsek Napja.
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A fizetési hajlandóság a gépjármû-

adó esetében az elõzõ évihez képest

javult, azonban az építmény- és a

telekadó esetében romlás figyelhe-

tõ meg – derül ki a képviselõ-testü-

let által elfogadott, az adózás 2016-

os tapasztalatairól szóló tájékozta-

tóból. A dokumentum rámutat, az

önkormányzat hatáskörébe tarto-

zó adónemek és az ezekhez fûzõdõ

jogkövetkezmények (gépjármû-,

építmény-, telek- és idegenforgal-

mi adó, továbbá pótlék, mulasztási

és adóbírság) tartozásain kívül a

kerület az adók módjára behajtan-

dó köztartozások, a helyi eljárások

során keletkezõ illetékhátralékok

végrehajtását végzi. 

Az adómorál romlása az épít-

ményadó esetében azt jelenti, hogy

a lejárt határidejû befizetésekbõl

származó bevétel 104 millió forint.

Az idei, késedelmesen befizetett

adó a bevétel arányában 2,6 száza-

lék, míg tavaly ez az arány még csak

1,6 százalékos volt. A fizetési ha-

táridõt követõen beszedett telekadó

összege 8,8 millió forint, mely

ugyancsak gyengébb fizetési haj-

landóságot mutat az elmúlt évben

késve beérkezett összegnél, ami ak-

kor 5,4 millió forint volt. Az esedé-

kesség után befizetett, beszedett

gépjármûadó idén 84 millió forint,

mely lényegében fele az elmúlt évi-

nek (174 millió forint). A késedel-

mesen befizetett adó összege – a be-

vétel arányában – a tavalyi 33-ról

19 százalékra csökkent.

Ami az idén szeptember 30-áig

teljesült bevételeket illeti, az ön-

kormányzat 2016-os építményadó-

elõirányzata 4,25 milliárd forint,

ebbõl 4,08 milliárd folyt be, amely

142 millióval haladta meg 2015 ha-

sonló idõszakában teljesített össze-

get. A telekadó elõirányzata 340

millió forint, míg a teljesítés 379

millió, ez 86 millióval több a tava-

lyinál. A bevétel szembeötlõ növe-

kedését az okozza, hogy egy adó-

zónak 2012-ig visszamenõleg írtak

elõ telekadót nagy területû ingatla-

na után. Az idegenforgalmi adó 90

millió forintos elõirányzata mellett

a bevétel 96 millió, ami 7 millióval

haladja meg a 2015-ös teljesítést.

Gépjármûadóból erre az évre 520

milliós bevételt tervezett a kerület,

a bevétel szeptemberig 447 millió

forint volt, hétmillióval több a tava-

lyinál. 

Adók módjára behajtandó köz-

tartozásokból idén 1,9 millió forint

folyt be az önkormányzat költség-

vetésébe. A megkeresõk bevételét

képezõ tartozások ügyeiben továb-

bi 6,4 millió forintot hajtott be, míg

tavaly 2,7 millió volt a kerületnél

maradó összeg, míg más hatóságok

részére 7,6 millió forintot szedett

be.

Az önkormányzat bevételét ké-

pezõ ügyekben 42 tartozást tart

nyilván. A szabálysértési pénzbír-

ság adók módjára történõ behajtá-

sának megszûnésével a kizárólag

az önkormányzat bevételét képezõ

ügyek száma évrõl évre csökkent.

Az elõzõ évben 65 hátralékos ügyet

tartottak nyilván. A végrehajtást

kérõk bevételét, illetve megosztott

bevételt képezõ ügyekben nyilván-

tartott hátralékos tételek száma

2220, a tartozás összege 192 millió

forint, ami némileg kevesebb a

2015-ös adatoknál.

� K. A. I.

Közpénzek Különbözõ tételek, változó bevételek

Ingadozó adómorál

A képviselõ-testület tudomásul vette a telekadó mértéké-
nek vizsgálatáról szóló tájékoztatót, mely szerint e közte-
her kerületi mértéke nem tekinthetõ konfiskáló jellegû-
nek, az adó tárgyát képezõ vagyontárgyhoz képest nem
aránytalan, így megfelel a vonatkozó törvényi feltételek-
nek. A XIII. kerületi, adóztatható ingatlanok száma a föld-
hivatali adatok alapján körülbelül 8700 darab, ebbõl a
ténylegesen megadóztatott telkek (235 darab) aránya az
ingatlanállomány mindössze 2,7 százaléka. A számításba
vehetõ telektranzakciók között a legkisebb négyzetméte-
renkénti átlagár 21 492 forint volt, míg a kerületi telek-
adó évi mértéke 2015-ben és 2016-ban is 322 forint négy-
zetméterenként. Az elõbbiekbõl következik, hogy a telek-
adó mértéke a tranzakciók során legcsekélyebb forgalmi
értékûnek bizonyuló telek négyzetméterárának is mind-
össze a 1,5 százalékát teszi/tette ki.

A kerület módosította a 2013 már-

ciusában született zajvédelemi

rendeletét, egyúttal szigorította a

kiszabható bírságok összegét. Jól-

lehet, az eredeti jogszabály a kerü-

leti polgárok zajhatásokkal szem-

beni védelmét hatékonyan segíti,

ám módosítását több körülmény is

indokolta. Az egyik a már elõkészí-

tés alatt lévõ Kerületi Építési Sza-

bályzat, ez ugyanis a korábbitól el-

térõ övezeti besorolást tartalmaz,

elfogadásával viszont a hatályos

zajrendelet vonatkozó rendelkezé-

sei alkalmazhatatlanná válnának.

Erre tekintettel az új szabályozás

az építési övezetektõl független, a

zajtól védendõ ingatlanoktól (la-

kóépületektõl és kórházaktól) való

távolságon alapul.

A módosítás másik indoka,

hogy a beruházások fellendülése

az építkezésekhez kapcsolódó

környezeti konfliktusok számát is

megsokszorozta úgy, hogy a kör-

nyéken élõk nyugalmát legna-

gyobb mértékben az éjszakai

munkálatok zavarják. A rendelet

jelenlegi elõírása szerint az épít-

kezések idõbeli korlátozásának

megsértéséért a tényleges elköve-

tõ felel. Csakhogy a hatósági jog-

alkalmazásban az elkövetõ utólag

rendszerint nem azonosítható

(alapvetõen azért, mert az építési

naplóba nem jegyzik be a szabály-

talan munkavégzést), így a fele-

lõsségre vonásra sincs mód. Ezért

a szabályozás mostantól az építte-

tõt teszi felelõssé a zajos építési

vagy bontási tevékenységekre vo-

natkozó idõbeli korlátozás betar-

tásáért, függetlenül attól, hogy a

szabálytalanságot ténylegesen ki

követte el.

Végül a harmadik indok a

szankciók mértékének törvényi

változása. A zajrendelet 2013-as el-

fogadásakor az önkormányzat ren-

delete alapján megállapítható köz-

igazgatási bírság összegének felsõ

határa 150 000 forint volt, ám en-

nek mértéke idõközben változott.

A törvény ennek összeghatárát ter-

mészetes személy esetében

200 ezer, jogi személy vagy jogi

személyiséggel nem rendelkezõ

szervezetekében pedig kétmillió

forintra emelte. 

Tekintettel arra, hogy a koráb-

ban elõírt 150 000 forintos közigaz-

gatási bírság visszatartó ereje cse-

kély volt, a kerület a törvényhez

igazodva megemelte a kiszabható

összegek felsõ határát: az építési te-

vékenységekre vonatkozó elõírá-

sok megsértésekor kétmillió, a ven-

déglátóteraszokra és a közterületi

rendezvényekre vonatkozó elõírá-

sok megsértése esetén pedig

500 ezer forintra.

Zajrendelet Több ponton is változik a szabályozás

Életszerûbb szankciók
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AVáci úton sétáltam épp (jöttem-

mentem, hogy egészen pontosak

legyünk), amikor figyelmes lettem

egy különös jelenetre. Szemben ve-

lem, az út túloldalán, egy elegáns,

sokemeletes, csupa üveg irodaépület

elõtt nyolc-kilenc öltönyös fiatalem-

ber várakozott. Aztán – miközben én

a zöld jelzés feltûnésére figyeltem –

érkeztek még ketten, akik láthatóan

nem tartoztak a csoport tagjaihoz,

köszönés nélkül elmentek mellettük

és befordultak a sarkon. Ez a jelenet,

mint egy film kimerevített kockája

aztán odatapadt az agyam egyik pol-

cára, szinte véletlenül, s idõbe telt,

míg rájöttem, mi volt a furcsa, mi

volt a különös abban a hétköznapi

zsánerképben, mely így a szemem elé

került. (Nyilván önök is ismerik jól

ezt az érzést, nyilván önök is átéltek

már ilyesfajta nyugtalanító percet,

amikor megpillantunk valamit,

amiben van valami érthetetlen, meg-

magyarázhatatlan, és eltelik néhány

másodperc, mire megértjük, mi volt

az. Az esetek többségében persze sem-

mi drámai nem történik, csak valami

apró dolog tûnik fel nekünk, a szoká-

sostól eltérõ, váratlan, ebben áll a

nyugtalanság oka. De az a néhány

másodperc bizony mindig tele van fé-

lelemmel, szorongással. Hiába, az

emberi lélek – beleértve a saját lel-

künket – bonyolultabb, mint gondol-

nánk. Ilyenkor derül ki, mennyire se-

bezhetõek vagyunk, mennyire vá-

gyunk a biztonságra.)

A hátizsák, az volt a furcsa a jele-

netben. Merthogy mindenki, aki csak

a szemem elé került abban a néhány

másodpercben, hátizsákot viselt. Af-

féle egyenhátizsákot, közepes mére-

tût, fekete vászonutánzatból készül-

tet. Ha egy turistacsoport állt volna

ott, a Váci út sarkán ebben a szerelés-

ben, az talán nem keltett volna feltû-

nést (de hát mit keresne egy turista-

csoport a mi kerületünkben, igazán

sok természeti szépséget tudunk fel-

mutatni, de nagyobb hegyekben, be

kell látnunk, nem bõvelkedünk), de

így, hogy elegáns, sötét öltönyökhöz

viselték a hátizsákot, számomra bír-

tak bizonyos egzotikus jelentéssel.

Egyszerûen nem értettem, mire szol-

gál az egész.

Nos, ez a jelenet indított el azon a

tudományos kutatói úton, melynek

vizsgálati fókuszában a hátizsákvise-

lés pszichológiája állt, s melynek

eredményét az alábbiakban foglal-

hatom össze önöknek. (Ami a kutatás

rendkívül bonyolult módszertanát il-

leti, az történt, hogy a következõ na-

pokban úgy sétáltam le-fel a kerület-

ben, hogy kizárólag azt figyeltem, ki

visel hátizsákot, s az érintettek egy ré-

szét aztán megszólítottam, részben

arról faggatván, mi vitte rá erre a

megoldásra, részben arról, mégis, mit

hord abban a zsákban? Nem állítom,

hogy felmérésem reprezentatív és tel-

jes lefedettségû, de azért, lássák be,

szórakoztató. És az sem kevés ered-

mény manapság egy tudományos

munkától.)

A vizsgálatból tehát az derült ki,

hogy manapság a tizenharmadik ke-

rületi lakosok nem csekély része hó-

dol a hátizsákviselés divatjának. Nõk

és férfiak, öregek és fiatalok egyaránt

kiveszik a részüket a dologból. A me-

nedzsertípusú középvezetõk és az is-

kolás gyermekek messze felülrepre-

zentáltak. (Utóbbiak esetében érthe-

tõ volna is a választás, mert manap-

ság egy hatéves gyermeknek negyven-

kilónyi tudományt kell naponta el-

szállítani az iskolába és haza, de ép-

pen, mert ilyen nehéz az iskolatáska,

azt jobbára nem a gyermek cipeli a

hátán, hanem valamelyik szülõ a ke-

zében. Azért a kezében, mert a saját

hátán már ott van a saját hátizsákja.)

A brókerek, szoftverfejlesztõk és visz-

szafejlesztõk, ingatlanügynökök és

alkuszok általában a hordozható szá-

mítógépre hivatkoztak, amikor az

okokról faggattam õket, a szabadfog-

lalkozású értelmiségiek (ez a fehér-

galléros munkanélküliség emelkedett

neve) arra, hogy a könyvek, az esõka-

bát meg az ásványvíz pompásan elfér

a zsákban, és könnyen elõ is vehetõ, a

többiek meg arra, hogy jól áll, és

egyébként is, mindenki más is ezt

hordja.

Na látják, itt van a kutya lényege

elhantolva. (Hogy Rejtõ Jenõt idéz-

zük.) Egyszerû divatjelenségrõl van

szó, amely éppen olyan elkerülhetet-

len, mint a divatjelenségek általában,

de éppen olyan értelmetlen is. Gondo-

lom, nem kell meggyõznöm önöket

(a hátizsák-tulajdonosok most ne fi-

gyeljenek), hogy a városi létezést egy

ilyen eszköz csak nehezíti: folyton be-

leakad mindenbe, állandóan le-fel

kell mozgatni és közepesen jó szándé-

kú elkövetõk által könnyen hozzáfér-

hetõ. De nincs mit tenni, ha ez a di-

vat, viselni kell. Ahogy a Converse

tornacipõt, a térden lyuggatott far-

mert meg a legújabb ájfont. (Direkt

volt.) Ahogy húsz éve diplomatatás-

kát hordott mindenki, a minisztertõl

a szenesemberig, harminc éve meg ta-

risznyát, úgy cipeli manapság a hátán

a házát Budapest népe. Persze, majd

elmúlik ez is, aztán visszajön a cekker

meg a muff, mert a divatnak az is sa-

játja, hogy körbe forog, mint a ringlis-

píl, és az új nemzedéknek csak az a lé-

nyeg, hogy különbözzön az õseitõl.

� JOLSVAI ANDRÁS

Egységes térben

Jövök-megyek 155.

Maradhat-e emberséges egy egész

lakótelep a munkáját teljes mérték-

ben ellátni nem tudó közös képvi-

selõjükkel szemben?

– Több közös képviselõ jött-

ment, a mostani itt lakik közöttünk

– írja olvasónk. – 2008 júliusában

volt egy közgyûlésünk, a következõ

már csak 2013 novemberében, mi-

kor is egy újonnan beköltözõ lakó-

nak szemet szúrt, hogy évek óta

nincs közgyûlés. Aláírásokat gyûj-

tött, és ennek hatására írásban fel-

szólítottuk a közös képviselõt, hogy

tartson rendkívüli közgyûlést. Cé-

lunk az volt, hogy a közös képvise-

lõ tovább munkálkodjon a lakóte-

lep javára, de törvényszerûen.

Tudtuk, hogy súlyos beteg, így szá-

moltunk annak a lehetõséggel is,

hogy lemond. Ezután a közös kép-

viselõ pocskondiázva sorra felhívta

a lakókat, az elmaradt közgyûlése-

ket betegségével magyarázta. Bár

összejött a közgyûlés, személyes-

kedésbe fulladt, végül alulmarad-

tak azok, akik a változást és a törvé-

nyes mûködést szerették volna. Az

új lakót a közgyûlés felhatalmazta,

hogy vegyen részt az ellenõrzés-

ben. Mivel hónapok múltán sem

kapott lehetõséget, hogy a ház irat-

anyagaiba bepillanthasson, lemon-

dott. Az ügy azóta áll. Hiába ért

mindenki egyet a közös képviselõ

leváltásával, nyíltan kiállni, véle-

ményét bátran vállalni nem hajlan-

dóak a tulajdonosok. A törvénysze-

gés nyilvánvaló, de nincs közös

akarat a lemondatáshoz. Mégis ho-

gyan lehet továbblépni a megoldás

felé? Erre kerestük a választ

Beszeda Tamással, aki társasház-

kezeléssel foglalkozik. – A társas-

házi törvény 2014-tõl rendelkezik

úgy, hogy a társasház mûködésé-

nek, szerveinek és e szervek mûkö-

désének törvényességi felügyeletét

a jegyzõ látja el. Õ hivatalból ellen-

õrzi, hogy a társasház mûködése,

közgyûlési határozata megfelel-e a

jogszabályoknak, az alapító okirat-

nak és a szervezeti-mûködési sza-

bályzatnak. E törvényi rendelkezé-

sek alapján javaslom, hogy kérjék a

kerületi jegyzõ ellenõrzését a tár-

sasház törvényes mûködése felett,

aki a leírtak alapján meg kell álla-

pítsa a felsorolt hiányokat, és ezt

követõen felhívja a társasházat a

törvényes mûködés helyreállításá-

ra, itt a beszámoló közgyûlések

megtartására. Ha ez nem történik

meg, a jegyzõ hivatalból bírósági

pert kezdeményezhet. Mindezt

szerintem egyetlen lakóközösség

képviselõje sem fogja megkockáz-

tatni, és idõvel bár, de a közgyûlé-

sek megtartását követõen összehív-

ható a jelenlegi képviselõt leváltó

közgyûlés is – mondta a szakember.

Társasházi ügyek Ha beteg a közös képviselõ

Meddig lehetünk elnézõek?

il
lu

sz
tr

á
ci

ó

il
lu

sz
tr

á
ci

ó

Építésügy Új szabályok januártól

Megszületett a XIII. Kerület Építési Szabályzata (KÉSZ), miután a

képviselõ-testület minõsített többséggel szentesítette az errõl szóló ja-

vaslatot. Az új rendeletet az 1997-es építési törvény 2013. január 1-jén

hatályba lépett egyik pontja írja elõ a budapesti kerületeknek, az álta-

luk elfogadott szabályzatoknak pedig illeszkedniük kell a fõvárosi tele-

pülésszerkezeti tervhez és a fõvárosi rendezési szabályzathoz. Jóllehet,

a városrészeknek 2018. december 31-éig kell megalkotniuk az új építé-

si szabályzataikat, a XIII. kerületi rendelet már 2017. január 1-jén ha-

tályba lép. Az önkormányzat által elkészített KÉSZ-tervezetet koráb-

ban széles körû államigazgatási, valamint szakmai-társadalmi egyez-

tetésre bocsátott, az ez alapján véglegesített – és most szentesített – vál-

tozata bírja az állami fõépítész egyetértését is, aki a kerületi fõépítészi

irodán megtekinthetõ záró szakmai véleményében nem emelt kifogást

a rendelettervezet jóváhagyása ellen.

A KÉSZ egyébként – a Duna-parti Építési Szabályzat (DÉSZ) te-

rületi lehatárolásán és a közvetlenül csatlakozó területi kiegészítésen,

az úgynevezett kertváros területén, valamint a Dagály Strandfürdõ te-

rületén kívül – a kerület teljes közigazgatási területére meghatározza a

városrendezési és építésjogi elõírásokat, illeszkedve az elmúlt években

megjelent számos építésügyi jogszabályváltozáshoz is. Az új rendelet

hatása, hogy a jelenleg hatályban lévõ Kerületi Városrendezési és Épí-

tési Szabályzat, valamint a Kerületi Szabályozási Tervek helyébe lépõ

KÉSZ-szel áttekinthetõbb, a hatályos jogszabályoknak és a fõvárosi te-

lepülésrendezési eszközöknek megfelelõ szabályrendelet születik.
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Alig hihetõ, de Csûrös Karola 80

éves lett. Ebbõl közel ötvenet töl-

tött a kerületünkben. Nyolcvana-

dik születésnapja alkalmából most

pályatársak köszöntötték a Ma-

dách Színház Stúdió Színpadán.

Amikor belépett, hatalmas taps fo-

gadta és rögtön felcsendült a „Bol-

dog születésnapot”. Volt torta, tû-

zijáték és szívet melengetõ szavak.

„Szeretetre méltó” – ez az a szó,

amit a legtöbbet használnak a mû-

vészkollégák, amikor Csûrös Karo-

lát jellemzik. Pedig aki járt már a ku-

lisszák mögött, jól tudja, a színházi

pályán kedvesnek maradni nem is

olyan egyszerû, sok az összetûzés, a

nehéz helyzet. A kerek születésna-

pon számos pályatárs ünnepelte a

színésznõt, aki miközben Déryné-

díjas és érdemes mûvész lett és a

Magyar Köztársasági Érdemrend

lovagkeresztjét is megkapta, a

nagyközönség számára mégiscsak

leginkább Etus maradt a Szomszé-

dokból, akit mindenki szeret.

Ez érzõdött a születésnapon is,

ahol elsõként Szirtes Tamás, a Ma-

dách Színház igazgatója mondott

köszöntõt. „Azt ünnepeljük, hogy

egy elragadó ember van közöttünk,

aki emellett kiváló mûvésznõ is” –

mondta, és ez sok mindent elárult

arról, hogy miért is gyûltek össze ez

alkalomból ilyen sokan. Aztán sor-

ban jöttek a színészkollégák. Szék-

helyi József például saját verset írt

„Ha megölelem Karolát, a nõi nem

karol át”, hogy csak egy sorát idéz-

zük. Lõte Attila színmûvész és

Kerényi Imre rendezõ is köszöntöt-

te a mûvésznõt, de ott volt többek

között Tóth Enikõ, Kiss Mari,

Szerednyey Béla, Nemcsák Károly,

Trokán Péter is.

S természetesen Csûrös Karola

férje, Horváth Ádám Kossuth-díjas

tévérendezõ, akivel 1968-ban köl-

töztek a Szent István park szom-

szédságába egy kalandos lakáscse-

re által.

– 1968-ban költöztünk a kerü-

letbe. Korábban a Bajzai utcai gar-

zonházban laktunk, ami óriási

szenzációnak számított akkoriban.

Eredetileg pedig 11. kerületi vol-

tam. Kazimír Károly (szerk.: Kos-

suth díjas rendezõ, színigazgató)

titkárnõje volt Faragó Baba (Fara-

gó Rézi), õ lakott ebben a lakásban,

és vele cseréltük el a másikat, de

úgy, hogy az enyém öröklakás volt,

ez pedig tanácsi. Nem volt egysze-

rû procedúra, emlékszem, a televí-

zióból és a színházból is kellett iga-

zolást szereznünk, hogy „jogosul-

tak vagyunk a két szobára”.

Mindenki Etusa ugyanebben a

kétszobás lakásban lakik ma is

Horváth Ádámmal.

– Csodálatos, mert a Szent Ist-

ván park belsõ részén van, látom a

hegyet, a Dunát a hetedikrõl. Na-

gyon szeretek az Újlipótvárosban

lakni. Bár a mostani útépítések ki-

csit megviselnek, tegnap például

azt hittem, hogy soha az életben

nem találunk haza, de amúgy ez

egy nagyon jól élhetõ környék, ez

az egész kerület. Nekem is meg-

van a kedvenc közértem, zöldsé-

gesem, suszterem és cipzárosom a

környéken. Mostanában már nem

nagyon fõzök, inkább a Tera

Konyhájából eszünk, meg is van

az eredménye, 3 kilót híztam az el-

múlt idõkben – mesélte a születés-

napján a mûvésznõ, aki titkon azt

is elárulta, hogy a kerek évfordu-

lóra férjétõl 8 szál piros rózsát ka-

pott ajándékba.

� BÁRD NOÉMI POLLI

Fél évszázada Újlipótvárosban
Csûrös Karola és Horváth Ádám Mûvészházaspár a szomszédból

Csûrös Karolát születésnapja alkalmából a pályatársak köszöntötték. Férjével, Horváth
Ádámmal, háttérben Kerényi Imre és Trokán Péter. Fotó: Madách Színház / Mohos Angéla

A kulturális és mûvelõdési közpon-

toknak is létezik európai hálózata,

ez a European Network of

Cultural Centres (ENCC). Kerü-

letünk kulturális intézményei is

kapcsolódnak ehhez a szervezet-

hez, melynek évrõl évre megvaló-

suló akciója a szakembercsere,

amikoris különbözõ országok kul-

turális szakemberei a másik ország

kulturális intézményénél tett láto-

gatás során szerezhetnek szemé-

lyes tapasztalatokat.

Az ENCC fõ feladatának tartja

„Híd az Európai Kulturális Köz-

pontok Között (BECC)” progra-

mon keresztül az intézmények kö-

zötti kapcsolatok erõsítését, a nem-

zetközi együttmûködés javítását,

hozzájárul tagjai szakmai fejlõdé-

séhez, növekedéséhez. Kerületünk

részérõl a XIII. Kerületi Közszol-

gáltató Zrt. SKULT13 divíziója

tagja a szervezetnek, amely magá-

ba foglalja többek között az An-

gyalföldi József Attila Mûvelõdési

Központot, az Újlipótvárosi Klub-

Galériát, a RaM – Radnóti Miklós

Mûvelõdési Központot, az Angyal-

földi Gyermek- és Ifjúsági Házat,

valamint a kerület számos sportlé-

tesítményét is.

A szervezet segítségével a szak-

emberek közvetlen segítséget,

szakmai tapasztalatot, külföldi él-

ményanyagot kaphatnak minden-

napi munkájukhoz. Az évente le-

zajló szakembercserét a hálózat

anyagilag is támogatja, mely össze-

get a kulturális intézmények saját

forrással is kiegészítenek. Az akció

minden évben egy ún. „partnerke-

resõ” találkozóval indul, ahol a

szakemberek megismerhetik egy-

mást, és eldönthetik, hogy ki hova

szeretne elutazni tapasztalatokat

gyûjteni, illetve melyik intézmény

kit fogadna szívesen. Idén az

SKULT13 és a varsói Ochota ke-

rület – amely kerületünk testvérvá-

rosa is – mûvelõdési központja egy

kölcsönös cserében állapodtak

meg. Az SKULT13 Divízió részé-

rõl Petõ Lilla kulturális munkatárs,

projektvezetõ utazott Varsóba 10

napra, míg onnan Joanna Sulek–

Malinowska mûvészeti menedzser

érkezett hozzánk. A lengyel szak-

embert nálunk a kiállítások gaz-

dagsága, a kerületi alkotómûvé-

szek tevékenysége fogta meg legin-

kább. 

– Varsó Ochota kerületében és az

ottani mûvelõdési intézményekben

hasonló módon, mint nálunk,

élénk mûvészeti élet folyik, melyen

belül a képzõmûvészet különösen

erõsen dominál. Jó látni, hogy min-

den korosztályt, felnõtteket és gye-

rekeket egyaránt meg tudnak szólí-

tani a programokkal. Gyakori mû-

faj náluk az utcai happening, olyan

projektek, melyek során valóban az

utcára viszik, az emberek közé a

mûvészeteket, a kultúrát. Hasznos

új gyakorlatokat leshetünk el tõlük

arra vonatkozólag, hogy hogyan le-

het még jobban megszólítani a szé-

lesebb nagyközönséget a kulturális

rendezvényeinkkel – osztotta meg

élményeit Petõ Lilla. – Meglátjuk

persze, mit hoz a jövõ, de most úgy

tûnik, a szakembercsere több prog-

rammal is gazdagíthatja a jövõben

intézményünket és kerületünket. A

szerzett tapasztalatok nyomán egy

lengyel kulturális nap megszerve-

zésének ötlete kezd körvonalazód-

ni. Szóba került a közös kiállítások

szervezésének lehetõsége is, és fel-

merült egy szabadtéri összmû-

vészeti fesztivál ötlete is, melynek

szintén az SKULT13 adna otthont.

� BNP

Híd Európa között
Utcára viszik a mûvészetet Lengyel–magyar szakembercsere
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Korcsog Tibor és felesége, Pap Mar-

git közel 30 éve él városrészünkben.

Lányuk, Ibolya azzal az örvendetes

hírrel kereste fel lapunkat, hogy no-

vember 17-én szülei 65. házassági

évfordulójukat ünneplik. Elmond-

ta, édesapja családjában már három

60. éves házassági évfordulót is ün-

nepeltek, ami példaértékû egész

környezetük számára. Mint mond-

ja, szülei hosszú éveken át jóban-

rosszban kitartanak egymás mellett,

amit elõdeiktõl tanultak el. Soha

nem feküdtek le a nap végén harag-

gal a szívükben, és egymás és az em-

berek tiszteletére, szeretetére taní-

tották gyermeküket is. Gratulálunk!

Levelesládánkból 65 éve együtt

Vaslakodalom

A Dózsa György utcai metrótól

pár percre található CityZen Iroda-

ház bérlõi és a lakóövezetben élõk

már nagyon várták, hogy megnyíl-

jon a forgalmas helyen található

üzlet. „A XIII. kerület rendkívül erõs

vásárlói réteggel rendelkezik és dina-

mikusan fejlõdik. A kerület lakói szá-

mára ezért egy újabb, kényelmesebb

üzlet megnyitásával igyekszünk

könnyebbé tenni a mindennapokat.

Az új szupermarket megnyitása 21

munkahelyet teremtett a kerület-

ben”, hangsúlyozta Maczelka Márk,

a SPAR kommunikációs vezetõje. 

A SPAR legújabb, 600 négyzet-

méteres üzlete modern, fiatalos

környezetben várja vásárlóit. Az új

szupermarketben a bejá-

ratnál alacsonybú-

toros – ezáltal

könnyen átte-

kinthetõ – pékáru

és zöldség-gyümölcs részleg, vala-

mint csemegepult kapott helyet. Az

új üzletben a frissáruk és a népsze-

rû márkatermékek mellett kiváló

minõségû, kedvezõ árú SPAR sa-

játmárkás termékek, valamint

helyben sütött pékáruk, grilltermé-

kek is kaphatóak a megszokott

SPAR minõség jegyében. 

Az idén 25 esztendõs SPAR pi-

acra lépése óta folyamatosan fej-

leszti hálózatát Magyarországon.

A XIII. kerületben megnyílt új üz-

lettel 345-re emelkedett a SPAR

szupermarketek száma ország-

szerte. A SPAR munkavállalóinak

száma meghaladja a 13 ezret.

(x)

A CityZen Irodaházban
nyitotta meg új üzletét a SPAR
Új SPAR szupermarket nyílt a XIII. kerületben, a Váci
út 37. szám alatti CityZen Irodaház alsó szintjén. Az
élelmiszerlánc a megszokott minõségi termékekkel
várja a vásárlókat a hét minden napján.

Az új SPAR üzlet elérhetõsége
és nyitva tartása:
1134 Budapest, Váci út 37.
hétfõtõl–péntekig: 6:30–21:00,

szombat: 6:30–18:00,
vasárnap: 8:00–14:00

A Szociális Munkások Nemzetkö-

zi Szövetsége 1997-ben jelölte ki

november 12-ét a Szociális Munka

Napjának. Ez minden évben jó al-

kalom arra, hogy felhívják a közvé-

lemény figyelmét azokra, akik az

elesettekért dolgoznak, kisgyere-

kekkel és idõs emberekkel foglal-

koznak, segítenek a nehéz helyzet-

be jutott családoknak, a fogyaték-

kal élõknek.  A szociális munkát

végzõk mindig másokra figyelnek.

De van az évnek egy napja, amikor

rájuk, a szociális munkásokra irá-

nyul a figyelem. 

Kerületünkben immár hagyo-

mány, hogy november elején meg-

ünnepeljük a Szociális Munka

Napját. Az idén november 8-án a

Radnóti Miklós Mûvelõdési Köz-

pontban gyûltek össze az érintettek.

Karácsonyi Magdolna, a Szociális és

Köznevelési Osztály vezetõje kö-

szöntötte a megjelenteket, majd dr.

Tóth József polgármester beszélt.

Mint mondta, kerületünk önkor-

mányzata figyel a rászorultakra. Az

integrált településmenedzsment

híveként tudják, hogy minden te-

rületen fontos a jó színvonal.

A XIII. kerületnek már akkor is

volt antiszegregációs programja,

mikor ez még nem volt kötelezõ. Az

utóbbi években folyó intenzív in-

gatlanfejlesztés pedig jól mutatja,

milyen vonzerõt képvisel a kerüle-

tünk. Csak a Váci úton százezer

négyzetméter irodaterület épül.

Ami a szociális területet illeti,

szociális segélyre a magyar állam-

tól egyetlen fillért sem kapnak. A

mi önkormányzatunk 490 millió

forintot fordít erre a célra. Kilenc

bölcsõdét, tizennégy napközi ott-

honos csoportot és tíz idõsek klub-

ját mûködtet az önkormányzat. A

jelzõrendszert több mint kétszá-

zan, a házi segítségnyújtást hat-

száznál is többen veszik igénybe. A

gondozóházban százhuszonnégy

idõs ember jóllétét biztosítják. 

A polgármester kifejtette: az ön-

kormányzat nagyra becsüli a négy-

százharminchét szociális munka-

társ tevékenységét. Ezt anyagiakban

is kifejezésre juttatják: júliusban és

novemberben is jutalmat kaptak a

szociális munkások. Közülük is a

legkiválóbbak azok, akiknek 2003

óta minden esztendõben címeket

adományoz az önkormányzat. 

A kitüntetéseket a polgármester

adta át az érintett kollégáknak, akik-

nek tevékenységét a szociális osztály

vezetõje méltatta. Munkatársi címet

négy, fõmunkatársi címet három

szociális munkás kapott. Tanácsosi

címben hatan részesültek, fõtaná-

csosi elismerést pedig három szoci-

ális dolgozónak adományoztak.

Egy munkatárs gyermekvédelmi ta-

nácsadói címet kapott. 

Vastapssal köszöntötték kollé-

gái a 2016. Év Szociális Munkása

kitüntetéssel jutalmazott Németh

Alizt, a Prevenciós Központ mun-

katársát, aki a kerületben élõ, tá-

mogatásra szoruló családok és gye-

rekek érdekében végzett kimagasló

szakmai munkája elismeréséül, a

szociális ágazatban dolgozók ja-

vaslatára kapta meg az elismerést. 

Ezután egy kisfilmet tekinthet-

tek meg a jelenlevõk, amelybõl ki-

derült: az állam egyre kevésbé be-

csüli és segíti a rászorultakat. 

A szociális munkások ünnepsé-

gét a Neoton Família nagysikerû

koncertje zárta. 

� CSOP V.

Szociális Munka Napja Szakmai elismerések, méltatások

Az elesettek támogatói

Dr. Tóth József polgármes-
ter és Karácsonyi Magdolna,
a Szociális és Köznevelési
Osztály vezetõje köszöntöt-
te a megjelenteket Az ünnepséget a Neoton Família nagysikerû koncertje zárta

2016. Év Szociális Munkása
Németh Aliz, a Prevenciós
Központ munkatársa
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Az idén lett negyvenéves a

Petneházy utcai Napraforgó Tag-

óvoda. Az intézménnyel együtt ün-

nepelte a jeles évfordulót Soltiné

Metlesich Ágnes, aki a kezdet kez-

detétõl dolgozik itt. Az óvónõkép-

zõ szakközépiskolában frissen

érettségizve került ide, és vezetõ-

ként megy nyugdíjba most. Veze-

tõi kinevezése még két évig tartott

volna, de nemsokára a kilencvenet

betöltõ édesanyja miatt a visszavo-

nulás mellett döntött. Azt mondja,

szeretne minél több idõt tölteni ve-

le, és visszaadni neki azt a sok jót,

amit tõle kapott. 

Kerületünkben nõtt fel, a Mada-

rász Viktor utcai óvodába és az ak-

kori Thälmann utcai iskolába járt.

Gyakran meglátogatta a rózsa-

dombi gyermekotthonban gyerek-

felügyelõként állami gondozott ki-

csikkel foglalkozó anyukáját. Ez

meghatározta pályaválasztását.

Elõbb õ is gyermekfelügyelõnek

készült, végül a Kossuth Zsuzsan-

na Óvónõi Szakközépiskolát vé-

gezte el. Tizennyolc évesen, 1976-

ban kezdett dolgozni a Petneházy

utcai óvodában, ahol elõször egy

minicsoportot bíztak rá. 

A harmadik évüket éppen csak

betöltõ picik harminchárman vol-

tak, a nevüket most is betéve fújja.

Ahogy szeretettel emlékezik elsõ

vezetõjére, dr. Sólyom Béláné Ma-

rikára, akitõl rengeteget tanult. Mi-

kor utóbb maga is vezetõ lett, az

volt a célja, hogy visszahozza azt a

hangulatot, jókedvet, szakmai vi-

táktól sem mentes jóakaratú

együttmûködést, amit akkor ta-

pasztalt. Abban az idõben még

nem volt „divatban” a minõségbiz-

tosítás, mégis abban a szellemben

tevékenykedtek. A hetvenes évek

második felében ez fõleg munká-

sok lakta környék volt. Az õ körük-

ben a nagyon fiatal óvónõ is feltét-

len tekintély volt. Aztán sokan el-

költöztek, a szoba-konyhás laká-

sokba a nyolcvanas évek közepétõl

roma családok jöttek. Ekkor Ágnes

már fõiskolát végzett óvónõ és a

Petneházy utca 83. szám alatti tag-

óvoda vezetõje volt. A kollégáival

kivétel nélkül mind kijárták a

romológiai tanfolyamot, hogy mi-

nél szakszerûbben tudjanak foglal-

kozni az oda járó gyerekekkel. A kí-

nai piac megnyitása aztán még to-

vább szélesítette a palettát.

Legfõbb céljuknak az érzelmi

nevelést tekintették, és ebben nagy

sikereket értek el. Olyannyira,

hogy kifejezetten jó hírük lett. A

fejlesztõpedagógiai tanfolyam,

majd a Lépésrõl lépésre program

alkalmazása segített megvalósíta-

ni az óvoda és a családok együtt-

mûködését, illetve a tevékenység-

és személyiségközpontú nevelést.

A kilencvenes évek végén a veszé-

lyeztetett és halmozottan hátrá-

nyos helyzetû gyerekek felzárkóz-

tatására – Porkolábné dr. Balogh

Katalin komplex prevenciós óvo-

dai programjára építve – kidolgoz-

ták saját nevelési programjukat.

Ennek alapja az otthonos, harmo-

nikus légkör és a másság elfogadá-

sa volt. 

2001-tõl, a tagóvoda megszûné-

sével, visszakerült a törzsintéz-

ménybe. Ebben az idõben ismét

változni kezdett a környék. Új há-

zak nõttek ki a földbõl, új lakók jöt-

tek. Sokan vidékrõl vagy a fõváros

más kerületeibõl költöztek ide. Az

óvodában valódi közösségi térre

leltek. Soltiné fontosnak tartja,

hogy az óvónõk jól értsék a dolgu-

kat, megfelelõ felkészültséggel ren-

delkezzenek. Ez az alapja a szü-

lõkkel való megfelelõ együttmûkö-

désnek is. A gyerekeknek pedig

érezniük kell, hogy az óvodapeda-

gógus szereti õket. 

Ágnes a vezetõi munka mellett

természetesen gyerekcsoportban is

dolgozott, mégpedig szeretett kol-

léganõjével, a nemrégiben hirtelen

elhunyt Guzsvánné Évával. Mint

mondja, a vegyes csoport a „szíve

csücske”. Igaz, nem könnyû külön-

bözõ életkorú kicsikkel dolgozni,

de sok sikerélménnyel jár, mert az

ide járó gyerekek jól együttmûköd-

nek és segítik egymást, a legkiseb-

bek pedig hamar belesimulnak az

óvodai életbe. 

1986-ban miniszteri dicséretben

részesült, 2003-ban pedig Arany

Katedra kitüntetést kapott. Ideje

nagy részét most édesanyjával tölti,

de rendszeresen összejárnak régi

kolléganõivel is. Legutóbb a Vár-

ban voltak, elõzõ alkalommal pe-

dig a Nemzeti Múzeumba látogat-

tak. Reméli, hogy most majd több

ideje jut a hobbijára, a keresztrejt-

vényfejtésre, és férjével gyakrabban

tehetnek kiadós sétát kedvenc he-

lyükön, a Margitszigeten.

� CSOP VERONIKA

A szeretet ereje a pedagógiában
Napraforgó Tagóvoda Soltiné Metlesich Ágnes – negyven év egy helyen Érdekes

vélemény-
kutatás
Az Ipsos Média-, Reklám-, Piac-

és Véleménykutató Zrt. friss fel-

mérése azt mutatja, hogy honfi-

társaink hetvenkilenc százaléka

szerint hazánkban összességé-

ben rossz irányba haladnak a

dolgok. A véleménykutató cég

huszonöt ország tizennyolcezer

– tizenhat és hatvannégy év kö-

zötti – válaszadóját kérdezte au-

gusztusban és szeptemberben.

Azonban nem mi, magyarok

vagyunk a legelégedetlenebb

nemzet: az európaiak közül a

spanyolok, az olaszok és a fran-

ciák is kritikusabbak saját orszá-

guk történéseivel szemben. A

magyarok leginkább az egész-

ségügy helyzete miatt aggódnak,

ötvenkilenc százalék említette

ezt elsõ számú problémaként.

Ezzel az aránnyal világelsõk va-

gyunk: máshol korántsem okoz

az embereknek ekkora nehézsé-

get az életnek ez a területe.

A magyarok problémarang-

sorában a második, harmadik

helyen – szinte az egészségügy-

gyel azonos említési aránnyal,

ötvennyolc, illetve ötvenhat szá-

zalékkal – a pénzügyi és politi-

kai korrupció, valamint az elsze-

gényedés és a társadalmi egyen-

lõtlenség következik. A világon

összességében harmincnyolc

százalékkal a munkanélküliség

számít a legnagyobb gondnak.

Nálunk ez a sorban csak a ne-

gyedik: harmincegy százalék ag-

gódik emiatt – derül ki az Ipsos

felmérésébõl.

� (CS)
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FOGÁSZAT
A Visegrádi utcai fogászat

megbecsült, tapasztalt fogorvosai 
új helyen, a XIII. kerület
Hegedûs Gyula u. 91-ben

rendelnek.

A legmodernebb felszereltség, fogszabályo-
zás gyerekeknek és felnõtteknek, szájsebé-
szeti mûtétek és fogbeültetés, mozgó fogsor
rögzítése, lézeres beavatkozások fogínysor-
vadás kezelésére is, esztétikus tömések és
fogpótlások, száj körüli ráncok feltöltése.

Minden beavatkozás
altatásban is.

Egészségpénztárakkal
szerzõdött rendelõ!

Azért a víz azúr címet kapta az az egyszerû

kajaklapát, amelyet korábban Storcz Botond

használt, és amelyet most Vári Zsófia kerü-

leti festõmûvész kicsit átformált. Sajtótájé-

koztatón mutatták be még Kovács Katalin

és Wichmann Tamás egykori munkaeszkö-

zeit is, amelyeket Galambos Tamás festõmû-

vész és Kalmár János szobrászmûvész alakí-

tottak át oly módon, hogy azok a

Hungarikonok gyûjtemény részeseivé vál-

hassanak. E kollekcióban – amely elsõként

nyerte el a MOB mûvészet kategóriájában a

Fair Play Díjat, legutóbb pedig a Magyar

Brands kultúráért különdíját – híres magyar

mûvészek, sportolók, tudósok személyes,

többnyire emblematikus tárgyai szerepel-

nek festmények, szobrok vagy installációk

formájában a legkiválóbb kortárs képzõmû-

vészek közremûködése által. Az immár 130

darabból álló gyûjtemény szerepelt már

szinte az összes jelentõs hazai múzeumban,

bejárta fél Európát és meghívták a londoni

olimpiára és a milánói világkiállításra is. A

sajtótájékoztatón Feledy Balázs mûvészeti

író az értékmentés-értékõrzés-érték-

teremtés hármas egységében boncolgatta a

Hungarikonok gyûjtemény jelentõségét,

amely ugyanott újabb ereklyével gyarapo-

dott. Baráth Etele, a Magyar Kajak Kenu

Szövetség elnöke átadta Kárpáti Tamásnak,

a kollekció tulajdonosának azt a lábtá-

maszt, amelyet Kozák Danuta ötszörös

olimpiai bajnok ajándékozott a gyûjte-

ménynek.

Képünkön: Wichmann Tamás, Vári
Zsófia és Storcz Botond. Fotó:
Blaha Judit

Hungarikonok gyûjtemény Újabb ereklyével gyarapodott

Már javában zajlanak a középiskolai nyílt napok, vá-

rosrészünkben is belepillanthatnak a gimnáziumok

mindennapjaiba az érdeklõdõk. A Berzsenyi Dániel

Gimnáziumban lapzártánkkal egy idõben zajlottak a

bemutatkozó órák, a másik két iskolában azonban még

van lehetõség megismerkedni az oktató-nevelõi mun-

kával.

A Németh László Gimnázium változatlanul várja a

tehetséges és motivált negyedik osztályos tanulókat. A

nyolc évfolyamos képzésrõl és a felvételi eljárásról az

iskola honlapján található „Felvételi eljárásrend –

2017” címû dokumentum részletes tájékoztatást ad, s

egyben tartalmazza a legfontosabb beiskolázási dátu-

mokat, határidõket. A Kozma Lajos tervezte iskola-

épület, az angyalföldi kertváros békés nyugalmát

árasztja a XIII. kerületi Nõvér utcában sétálókra. Az

iskolát a külsõ-belsõ harmóniára épülõ, több mint ne-

gyedszázados nyolcosztályos képzés jellemzi. Az okta-

tás-nevelés eredményességét az iskola jó hírneve és a

különbözõ rangsorokban elfoglalt elõkelõ helye tá-

masztja alá.

Az Ady Endre Gimnázium nyílt napjai november
21–22-én, hétfõn, kedden lesznek. Mindkét napon

igazgatói tájékoztatót tartanak 8 órától, 9 órától pedig

látogathatók a kijelölt órák. Bõvebb információ az

iskola honlapján adygimnazium.eu érhetõ el.

Bemutatkoznak gimnáziumaink
Nyílt napok Tájékoztató szülõknek, leendõ diákoknak
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Állandó szerzõnk soroza-
tában olyan emberek szó-
lalnak meg, akiknek élete
vagy munkássága – eset-
leg mindkettõ – elvá-
laszthatatlan a kerület-
tõl. Mostani vendégünk
Gass István, a Vasas csa-
patában annak idején
nyolc évadot töltõ labda-
rúgó. Az NB I-ben alig ti-
zenhat esztendõsen be-
mutatkozó csatár (majd
középpályás) 77 gólt szer-
zett és ‘77-ben nyert baj-
noki címet az angyalföldi
csapat tagjaként. Futbal-
lista-pályafutása befejez-
tével szintén közöttünk
járt: negyedszázados rek-
lámcége éppen most költö-
zik a Róbert Károly körút-
ról a Stefánia útra. Gass
Zuglóban is otthon van, el-
végre megannyi kettõs
rangadón szerepelt a Nép-
stadionban, ahol azonban
szóló meccsen érte el éle-
te gólját, még a DVTK já-
tékosaként. Az 1972 ta-
vaszán rendezett FTC–
Diósgyõr-találkozón (0-1)
talán csak a szertárost és
a masszõrt nem cselezte
ki, mielõtt húsz méterrõl
a zöldek hálójába zúdítot-
ta a labdát…

– Ki védett?

– Nálunk Veréb Gyuri.

– Akkor úgy kérdezem: ki nem vé-

dett?

– A gólt a Géczi Pistát helyette-

sítõ Vörös Béla kapta. De azt hi-

szem, nem kell szégyenkeznem,

már csak azért sem, mert a ferenc-

városi kapus elõtt olyan védõk so-

rakoztak, mint Novák Dezsõ,

Páncsics Miklós, Bálint László,

Megyesi István. A többieket sem

kezelném le, sõt: a középpályán

Vépi Péter, Kû Lajos és Rákosi

Gyula, elöl pedig Szõke István, Al-

bert Flórián és Branikovits László

játszott. Még a csereként beálló

Mucha József is válogatott volt.

Nem csoda, hogy azok a zöld-fehér

szurkolók, akik nem mentek ki a

stadionba, az április elsején rende-

zett mérkõzés eredményének hal-

latán úgy gondolták: ez bizony csak

tréfa…

– E meccs alapján kereste meg né-

hány hónappal késõbb a Vasas?

– Nem, de elõször nem is An-

gyalföldre, hanem a Ferencvárosba

hívtak. Ám én a piros-kékeknek

szurkoltam, és nagyon megköny-

nyebbültem, amikor a tizenharma-

dik kerületbõl is érdeklõdni kezd-

tek irántam.

– A Fáy utcai bemutatkozás job-

ban nem is sikerülhetett volna!

– Az még a diósgyõri debütálást

is felülmúlta, jóllehet Miskolcon

igazán gyors volt az elõmenetelem.

Tizenöt évesen igazolt le a Diós-

gyõr, és egy évvel késõbb – a Szige-

ti Oszkár edzõt szaktanácsadóként

segítõ Sebes Gusztáv javaslatára –

felkerültem a tartalékcsapatba. Ott

három-négy meccset játszottam,

majd hatvannyolc novemberében,

a Szombathely–DVTK elsõ osztá-

lyú találkozó elõtt szóltak, hogy

számításba vettek a felnõtt keret-

nél. Horváth András sérülése miatt

húsz perc után be is cseréltek, a kö-

vetkezõ héten pedig már a kezdõ ti-

zenegy tagja lehettem Újpesten.

– Mennyi volt a Megyeri úti ered-

mény?

– Kilenc-null, nem nekünk…

Húszezer mámoros lila-fehér

szurkoló elõtt Bene Ferenc négy-

szer, Dunai Antal háromszor, Fa-

zekas László és Göröcs János egy-

szer-egyszer csöngetett. Szörnyû

érzés volt annyi gólt kapni. Nekem

is, hát még Verébnek… Ám három

és fél esztendõvel késõbb csak 2-1-

es vereséget szenvedtünk Újpesten,

és én értem el a mérkõzés elsõ gól-

ját. Göröcs helyén már Tóth And-

rás futballozott – õ sem különöseb-

ben rosszul –, a Fazekas, Bene, Du-

nai II, Zámbó négyes viszont hi-

ánytalanul megmaradt.

– Most már tényleg következzék a

Fáy utcai nyitány! Speciel az is „új-

pesti” volt…

– A hetvenkettes olimpia miatt a

bajnokság szeptemberben kezdõ-

dött, mindjárt rangadóval: Angyal-

földön fogadtuk a lilákat. Zsúfolt

ház, huszonötezer nézõ elõtt há-

rom-nullra nyertünk, és az elsõ gól

úgy esett, hogy középre lõtt labdá-

mat Juhász Peti a vendégek hálójá-

ba segítette. Ahogyan mondani

szokták: az ellenféllel rúgatni, az

az igazán szép…

– Hacsak nem gyõztes gólt szerez

az ember.

– Hiszi vagy sem, az elsõ ilyet

Vasas-mezben Miskolcon értem el.

A negyedik fordulóban a Diósgyõr

vendégei voltunk, és 1-0-ás sikerrel

távoztunk. A helyi nézõk nemhogy

folyamatosan kifütyültek, de újra

és újra szidalmazták szegény édes-

anyámat… Én sem mondtam szé-

peket két héttel késõbb, amikor a

második félidõ elején szerzett tá-

voli gólommal 2-0-ra elhúztunk az

MTK ellen a Népstadionban, ám

az utolsó percben Oborzil Sándor

tizenegyesbõl egyenlített.

– Ekkor még a balszélen szere-

pelt…

– Kényszerbõl, mert – noha

jobblábas voltam – Baróti Lajos

Várady Bélát játszatta centerként.

Illovszky Rudolf pedig Izsó Igná-

cot favorizálta. E miatt engem hát-

ra küldött jobb oldali középpályás-

nak, míg Kovács Istvánt kitette a

jobbszélre. Váradyt eleinte hiába

akarta balszélsõvé átképezni, bom-

bázó barátom nem volt hajlandó a

szélen futballozni. Rudi bácsi ezért

hetekig a kettõbe számûzte õt,

majd Béla jelentkezett nála, hogy

mégiscsak megpróbálná a tizen-

egyes mezben.

– A Gass, Kovács kettõs némán

tûrte az áthelyezést?

– Nem voltunk boldogok, de an-

nak legalább örültünk, hogy befér-

tünk a csapatba. A bajnokcsapatba.

Merthogy az 1976–77-es évadban

– kerek száz gólt szerezve – arany-

érmet nyertünk; a nevezetes száza-

dikat én rúgtam Kaposváron.

Várady harminchattal lett gólki-

rály, magam tizenhattal – Nyilasi

Tiborral holtversenyben – negye-

dik voltam a listán. 

– Azóta sem nyert bajnoki címet a

Vasas!

– De nyert volna, ha a klubveze-

tés nem veszik össze Illovszky Ru-

dolffal. Az elöljárók soha el nem

évülõ bûne, hogy az elsõség kivívá-

sa után hagyták elmenni a joggal

háborgó mestert.

– Mészöly Kálmán 1980-ban önt

sem marasztalta…

– Rögtön a nyitányon kihagyott,

és abban az évadban csak tizenhá-

rom NB I-es meccsen léptem pá-

lyára. Pedig az elõzõ három baj-

nokság mind a százkét találkozó-

ján szerepeltem. A mellõzés nyo-

mán elmentem Zalaegerszegre,

ahol az elsõ évadban tizenhét gólt

értem el. Annál, hogy Mészöly fél-

retett, csak egy valami fájt jobban: a

kikerülésem a válogatottból. Igazá-

ból be sem kerültem, mert csak ke-

rettag voltam hetvenötben a fran-

cia–magyaron, amely után újonc-

ként, gyanútlanul beleittam a pezs-

gõbe az elõtt, hogy Kutas István

szövetségi elnök a tósztba kezdett

volna. Rögtön Párizst követõen

Bécs, az osztrák–magyar követke-

zett, ám Vinkovics Lajos gyúró a fe-

rihegyi átszállásnál szólt nekem,

hogy ne az A csapat, hanem az

utánpótlás-válogatott buszára ül-

jek fel. Ezzel véget is ért meg sem

kezdõdõ pályafutásom a nemzeti

együttesben…

– Hetvenötben nem ez volt az

egyetlen malõr!

– Ne is emlegesse! Az UEFA

Kupából kiejtettük a VÖEST

Linzet, majd a Sporting Lissza-

bont, és talán a Barcelonán is túlju-

tunk, ha a Nou Camp Stadionban,

egy-egynél nem rúgom fölé a lab-

dát hat méterrõl, ajtó-ablak hely-

zetbõl. Ahelyett, hogy nyertünk

volna Neeskens, Cruyff, Rexach,

Sotil és a többiek ellen, kikaptunk

3-1-re…

– Akkor ez a jelenet nem került be

a Saxon reklámügynökség referencia-

anyagába. De ön hogyan került visz-

sza – hét és fél év Zalaegerszeg után –

Budapestre?

– Még a Vasasban játszottam,

amikor két és fél szobás lakáshoz

jutottam Õrmezõn. Nem egyha-

mar vehettem át: öt évig laktam a

Fáy utcai faházban. Ezért aztán el-

határoztam, hogy a labdarúgó-kar-

rier lezárása után visszatérek a fõ-

városba. Gyakornokoskodtam a

Népszavánál a neves szerkesztõ és

dalszövegíró Vándor Kálmán ava-

tott irányításával, ám kaptam egy

ajánlatot az osztrák harmadik ligá-

ból, s elmentem futballozni

Herzogenburgba. A hét és fél ezres

kis településen három év alatt

majdnem annyit kerestem, mint

húszesztendõs elsõ osztályú pálya-

futásom során összesen. Így már le-

hetõség nyílt rá, hogy két társam-

mal együtt megalakítsuk a reklám-

ügynökséget, amely immár hu-

szonöt esztendeje mûködik.

– Angyalföldön…

– Eddig ott volt a székhelyünk,

de most költözünk a Stefánia útra.

– Az FTC-nek melyik kapuba lõt-

te a gólt?

– A Stefánia út felõlibe.

– És az MTK-nak?

– Szintén.

– Akkor jó helyre megy…

– Akár annak idején a labda. 

� HEGYI IVÁN

Tövirõl Hegyire Arcok a kerületbõl

Gass százados

HHaa  ookkoosstteelleeffoonnjjáávvaall  bbeeoollvvaassssaa  aa  mmeelllléékkeelltt  áábbrráátt  ((QQRR--
kkóóddoott)),,  mmeeggtteekkiinntthheettii  HHeeggyyii  IIvváánn  RReemmiillii  MMoohhaammeeddddeell  kkéé--
sszzíítteetttt  iinntteerrjjúújjáátt,,  aammii  aa  TTVV1133  SSppoorrttttáárrss  ccíímmûû  mmûûssoorráá--
bbaann  hhaannggzzootttt  eell..  QQRR--kkóódd--oollvvaassóó  iinnggyyeenneesseenn  lleettöölltthheettõõ  aa
PPllaayy  ÁÁrruuhháázzbbóóll  ((AAnnddrrooiidd)),,  iilllleettvvee  aazz  AApppp  SSttoorree--bbóóll  ((iiOOSS))..
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ERZSÉBET-BÁL 18., péntek 18.00–23.00
A TE+ÉN táncest keretében. Játszik a négy-
tagú Láng zenekar. Belépõdíj: 1000 Ft.
SAKKVERSENY 20., vasárnap 8.00–16.00
A. Láng MKKE–Aquaréna KSC III. Buda-
pesti Csapatbajnokság II. osztály Bilek Ist-
ván csoport.
ISMERETTERJESZTÕ ELÕADÁS
25., péntek 17.30–19.00 „József Attila és a
Nyugatosok kapcsolata” címmel. Elõadó:
Nagy János. A részvétel díjmentes. Bõvebb
információ kérhetõ: Romcsek Kálmán,
70/277-1037, kromcsek1@gmail.com
KATALIN-BÁL 25., péntek 18.00–23.00
A TE+ÉN táncest keretében. Játszik a négy-
tagú Láng zenekar. Belépõdíj: 1000 Ft.

GYALOGTÚRA A PILIS-HEGYSÉGBE
(Táv 12 km) 
26., szombat 8.00
Útvonal: Dorog > Kesztölc > Klastrom-
puszta > Piliscsév. Találkozó: a Nyugati
pályaudvar pénztártermében. Elõre jelent-
kezést kérünk a túravezetõnél: 
Romcsek Kálmán, 70/418-1037, 
kromcsek1@gmail.com
ISMERETTERJESZTÕ ELÕADÁS
29., kedd 14.30–15.30
Egy csepp irodalom... Az irodalmi elõadás
témája: Radnóti Miklós élete és munkássá-
ga a versei tükrében. Elõadó: Balla Ferenc
András, volt rádióriporter. A részvétel díj-
mentes.

1139 Budapest, Rozsnyai utca 3.
Telefon: 349-6308. www.lmk.hu

e-mail: lang.muvelodesi@gmail.com
www.facebook.com/

LangMuvelodesiKozpont

Láng
Mûvelõdési
Központ

A Karikás Frigyes utcai Hunyadi

Mátyás Általános Iskola híres a

mûvészeti oktatásáról. Már 25 éve

foglalkoznak kiemelten a gyerekek

mûvészi tehetséggondozásával, így

nem meglepõ, hogy ma már össze

lehet hozni egy kiállítást, ahol az-

óta mûvésszé vált egykori tanulók

alkotásai sorakoznak. „1+2” a ki-

állítás címe: 1 mûvésztanár mûvé-

hez 2 egykori tanítványának mun-

kája kapcsolódik. Izgalmas kalan-

dozás múltban és jelenben, szüle-

tett tehetségben és oktatott tudás-

ban. Mindez a Hunyadi Mátyás Ál-

talános Iskola Aulart Galériájának

legutóbbi kiállítása.

Az Aulart Galériában kétheten-

te váltják egymást az izgalmas tár-

latok. Hol a tanulók mûvei, hol fel-

nõtt alkotók mûvészete jelenik

meg a falakon. A 1+2 kiállításon

igazán gazdag a mûfaji felhozatal

is, festmények, grafikák, fotók, di-

vattervek, kerámia egyaránt meg-

található. A mûvésztanárok és az-

óta mûvésszé vált egykori tanítvá-

nyaik mûvei izgalmas összképet

adnak. A tárlaton látható többek

között Kósa Gergõ és Bögi Diana

festõmûvészek, Széles Anna grafi-

kusmûvész, Galla Zoltán Péter di-

vattervezõ, Halász Jácint fotómû-

vész, Karlik Melitta könyvmûves-

grafikus és Gordos Bianka grafi-

kusmûvész munkája is. Õk mind

hunyadisok voltak, ahogy Sautek

Dóra egykori tanítvány is, aki a

Táncmûvészeti Fõiskola klasszi-

kus balett szakára jár ma már, ezen

a tárlaton pedig versével és remek

természetfotójával vesz részt. A ki-

állítás megnyitója is különlegesen

zajlott, ezen is volt tanítványok ze-

néltek: Gervai Judit molekuláris

biológus, aki épp most készül a

doktori disszertációja megvédésé-

re, Kozó Szabolcs, aki második

egyetemi tanulmányait folytatja és

Ferenczi Luca Sára egyetemista.

Mindhárman a mai napig is rend-

szeresen járnak hangszeres órára

korábbi zenetanárukhoz.

– Nekünk, tanároknak is na-

gyon nagy élmény volt ennek a ki-

állításnak a megszervezése, hiszen

sok tanítvánnyal már 8-10 éve nem

találkoztunk. Büszkék vagyunk rá-

juk, jó érzés felfedezni, hogy „lám,

mivé cseperedtek”. Iskolánkban 25

éves a mûvészeti hagyomány, a

gyerekek tanulhatnak képzõmûvé-

szetet, balettet, modern táncot és

néptáncot, zenét és hangszereket,

fotózást és színjátszást is – mondta

el lapunknak Ercsényi Judit meg-

bízott igazgató.

A Hunyadi Mátyás Általános Is-

kola mûvészeti képzései azoknak

is jelentõs pluszt adnak az életéhez,

akik nem mûvészet területû foglal-

kozást választanak. A gyerekek

kreativitását, önálló gondolkodá-

sát, önbizalmát, kiállását, megjele-

nését egyaránt fejlesztik ezek a

„tantárgyak”. Ebben az iskolában

az is magába szívja a mûvészetek

légkörét, aki általános tantervû

osztályba jár, hiszen a falakon ott

vannak a festmények, képek, a gye-

rektársak megalapozzák a közös

gondolkodásmódot.

– Azért is örültünk, hogy meg-

valósult ez a kiállítás, mert ez a

mostani tanulóinkat is motiválja.

Ebbõl õk is jól láthatják, hogy kellõ

kitartással, tehetséggel, szorgalom-

mal hova lehet eljutni – fûzte hoz-

zá Ercsényi Judit.

� BNP

Felcseperedett mûvészek
Hunyadi Mátyás Általános Iskola Aulart Galéria

FSZEK XIII/2. sz. Radnóti Miklós Könyvtára
Pannónia u. 88–90. (RaM) Tel.: 398-6280
h., sze., p.: 14–19, k.: 10–15, cs.: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

h., sze., cs.: 14–19, k.: 10–15, p.: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára
Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532
h., sze., p.: 14–19, k.: 11–16, cs.: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309, www.fszek.hu/dagaly,

fszek1308@fszek.hu
Nyitvatartás: hétfõ, szerda, péntek: 12–19, kedd, 

csütörtök: 9–16, szombat: 9–14 óráig.

PROGRAMAJÁNLÓ:
Hogy ezek a fiatalok miket tudnak?! – Egyéni okostelefon-használati foglalkozá-

sok hétfõnként 16.30–18.00 óráig, elõzetes telefonos bejelentkezés alapján

Tekerjünk egyet a diavetítõn! – diafilmklub, november 18. (péntek) 17 óra

Pöttömök játékdélutánja – társasjátékklub gyerekeknek, november 25. (péntek) 17 óra

Jussi Adler-Olsen: Más bõrében 

(Animus, 2016.)

Paulo Coelho: A kém 

(Athenaeum, 2016.)

Gerlóczy Márton: Elvonókúra 

(Scolar, 2016.)
Kepes András: Világkép (Libri, 2016.)

John Williams: Augustus (Park, 2016.)

KÖNYVAJÁNLÓ:

Tel.: +36 (30) 925-9689;
+36 (1) 798-9999.

Vajda Béla
grafikái
Halálának ötödik évfordulója al-

kalmából emlékkiállítást rendez-

tek Vajda Béla filmrendezõ grafi-

kai munkásságából. A Pannónia

Mûtermek animációs stúdiójának

névadó-alapítója, a Balázs Béla-dí-

jas, érdemes mûvész filmrendezõ

méltatlanul elfeledett alkotója a fil-

mes szakmának. Kivételesen sok-

oldalú mûvész volt: remekül raj-

zolt és zenélt is. Az átfogó emlékki-

állítást Geréb Anna filmtörténész

ajánlotta az érdeklõdõk figyelmé-

be. A megnyitón a megjelentek

megtekinthették Vajda Béla

Cannes-ban Arany Pálmát nyert

Moto Perpetuo címû filmjét. A ki-

állítás január 8-áig látogatható a

RaM nyitvatartási ideje alatt. A be-

lépés díjtalan.
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉS, TAPÉTÁZÁS, MÁZOLÁS,
PARKETTALERAKÁS, PARKETTAJAVÍTÁS, PARKETTACSI-
SZOLÁS, VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTONSZERELÉS, CSEMPÉ-
ZÉS, VILLANYSZERELÉS, KÕMÛVES-, LAKATOS- ÉS ASZTA-
LOSMUNKÁK, AJTÓ-, ABLAKCSERE, -JAVÍTÁS, TAKARÍ-
TÁS, GARANCIÁVAL, AZONNALRA IS. HALÁSZ TIBOR: 202-
2505, 06-30-251-3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomagolás, bú-
torszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás. Tel.: 403-
9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-7542

LAKATOSMESTER! Rácsok, kapuk, kerítések. Zárnyitás, zár-
csere, lakatosmunkák. Tel.: 06-30-299-1211, www.
racskeszites.hu

ZÁRSZERVIZ vállal asztalosmunkát, ajtók, ablakok, szekré-
nyek zárcseréjét, illesztését, pántok, zsanérok cseréjét, kü-
szöbkészítést, szigetelést. Szigeti László. Tel.: 251-9483,
06-20-381-6703

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, redõny-,
szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, rolettajavítás 1
napon belül. Tel.: 370-4932

ABLAKJAVÍTÁS! www.ajtoablakdoktor.hu. 22 ÉVE
VÁLLALOM kedvezõ árakon ablakok, ajtók javítását, il-
lesztését, zárak cseréjét, festését, HÕSZIGETELÕ ÜVE-
GEZÉSÉT ÉS SZIGETELÉSÉT GARANCIÁVAL. FELMÉRÉS
DÍJTALAN! Horváth Ákos. Tel.: 06-70-550-0269

FÜRDÕSZOBÁK, konyhák felújítása, átalakítása! Csempebur-
kolás, kõmûvesmunkák, vízszerelés, villanyszerelés! Anyag-
beszerzéssel, határidõre, garanciával! Teljes lakásfelújítás!
Tel.: 06-20-961-6153, www.burkologuru.hu

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok, iro-
dabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban. Pl.
könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igényes mun-
ka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

ASZTALOSMUNKÁT vállalok hétvégén is. Ingyenes felmérés-
sel, ajtó-ablak, bútorjavítás, -gyártás, garanciával. Regdon
Csaba. Tel.: 06-20-957-9533, 284-9213

REDÕNY-, reluxaszerelés, javítás, gurtnicsere, szúnyogháló,
szalagfüggöny, harmonikaajtó szerelése rövid határidõvel,
hétvégén is. Nagy Sándor. Tel.: 06-20-321-0601

LAKBERENDEZÉS már 9900 Ft-tól. Tanácsadás, Home
Staging, kedvezõ csomagajánlatok, rövid határidõ. Ingyenes
árajánlat: www.lakasberendezo.hu. Tel.: 06-70-612-1074

VÍZSZERELÉS, csapok, szifonok, wc-csészék, wc-tartályok
cseréje, javítása. Mosó-, mosogatógépek bekötése. Villany-
bojlerek vízkõtelenítése, javítása. Anyagbeszerzéssel. Tel.:
06-30-447-3603

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás, lami-
náltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, referenciával.
Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi út. Tel.: 06-30-
942-4735, 360-2345, www.festes-tapetazas.hu

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás, lamináltparkettázás,
gipszkartonos munkák, igény esetén teljes lakásfelújítás. Re-
ferenciával, garanciával, takarítással. Tel.: 06-30-391-
0805

FESTÉS, mázolás, tapétázás, kisebb munkák vállalása is.
Gipszkartonozás, kõmûves javítások. Tel.: 06-30-568-6255
Kovács Gergely

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi vállalko-
zásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális, egyedi árakon.
Tel.: 06-30-966-6052

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, könyveket,
régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16. Tel.: 266-
4154. Nyitva: h–sz: 10–17, cs: 10–19, p: zárva

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció. Térítés-
mentes értékbecslés. Tátra Galéria. 1136 Bp., Tátra u. 4.
Tel.: 239-4043, www.tatraerembolt.hu

MINDENNEMÛ régiséget vásárolok díjtalan kiszállással. Bú-
tort, festményt, porcelánt, kerámiát, borostyánt, órákat,
szõnyeget, numizmatikát, bronztárgyakat, képeslapot, bake-
litlemezeket, hiradástechnikát. Pintér Nikoletta. Tel.: 466-
8321, 06-30-973-4949

19-20. századi magyar és régi külföldi festmények, mû-
tárgyak vétele készpénzért. Díjmentes értékbecslés.
Telefon: 06-30-949-2900, e-mail: nemes.gyula@
nemesgaleria.hu. Nemes Galéria: 1024 Bp., Szilágyi Er-
zsébet fasor 3.

BOROSTYÁN (golyóforma elõnyben), arany, ezüst és bril-
liáns ékszerek felvásárlása a legmagasabb áron. XI., Fehérvá-
ri úti csarnok, földszint, virágsoron (porcelán, ezüst üzlet).
Tel.: 209-4245

Vaszary János, Szõnyi István, Márffy Ödön, Scheiber
Hugó, Berény Róbert, Egry József, Kádár Béla,
Batthyány Gyula, Schönberger Armand, Czigány De-
zsõ, Perlrott Csaba Vilmos, Ziffer Sándor FESTÕMÛ-
VÉSZEK ALKOTÁSAIT KERESSÜK MEGVÉTELRE KÉSZ-
PÉNZÉRT. Nemes Galéria, 1024 Budapest, Szilágyi Er-
zsébet fasor 3. Tel.: 06-30-949-2900 nemes.gyula@
nemesgaleria.hu

KASTÉLYOK berendezéséhez vásárolok bútorokat, festmé-
nyeket, ezüstöket, porcelánokat, antik órákat stb., teljes ha-
gyatékot, elsõ vevõként, legmagasabb áron. Kiszállás díjta-
lan. Tel.: 06-20-280-0151, e-mail: herendi77@gmail.com

RÉGISÉGEK, hagyatékok vétele készpénzben színházak ré-
szére. Keresünk bútorokat, festményeket, órákat, hangsze-
reket, könyveket, ruhanemûket, csillárt, porcelánokat, kris-
tályokat, szõnyegeket, ékszereket, játékokat, pénzeket,
hanglemezeket, ritkaságokat. Kiszállás, szakbecslés díjtalan,
hétvégén is. Kertész Izabella. Tel.: 06-30-419-2713

PERLMUTTER IZSÁK festményeit, grafikáit keresem megvé-
telre készpénzért. Tel.: 06-70-317-4985, e-mail: perlmut-
terizsak@gmail.com

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-6854,
06-30-387-7188

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket, DVD-t, vitrintárgyakat, ké-
peslapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-0243,
06-20-922-0001

MÉRNÖK, orvos, tanár és pap könyvhagyatékát megvásá-
roljuk. 40 év tapasztalat, korrekt vételár. Tel.: 06-30-877-
1460, 787-9282

KÖNYVMOLYOK új és használt magyar nyelvû könyveket
vesznek. Tel.: 06-20-477-4118

KERESEK Pest belsõ kerületeiben vagy Budán eladó lakást
saját részre! Ingatlanosok kíméljenek! Tel.: 06-20-271-6885

INGATLANIRODÁNK ELADÓ LAKÁSOKAT, HÁZAKAT ke-
res ügyfeleinek. Gyorsan vevõt hozunk, jutalék 3%, ügy-
véd ingyenes. Ismerõsének lakása eladó? Hívjon, ajánlási
jutalékot kap! www.laurus.ingatlan.com. Tel.: 06-20-9-
600-600

RADNÓTI M. u.-ban kertre nézõ, felújított, 1 szoba-alkóros
lakás (36 nm) eladó. Közvetítõk kíméljenek! Tel.: 06-70-949-
4013

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. bérbevételre kínálja az alábbi helyiséget: a
XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ III. és IV. emeletén, a
betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-es üzlethelyiség. Az
üzlethelyiség frontja nyitott, amely motoros mûködtetésû
ráccsal zárható. Érdeklõdni a 452-4204 telefonon lehet

ADNI-VENNI ingatlanos nélkül, gyorsan és jó áron. Profi
megoldás, nincs jutalék. www.sikereseladas.hu. Tel.: 06-70-
612-1074

FOGSOROK, hidak készítése, javítása soron kívül, fogsza-
bályozó, fogfehérítõ. Mozgáskorlátozottakhoz házhoz
megyünk! Hétvégi ügyelet! Fogászati háttér biztosított!
Tóthné Hûvös Katalin fogtechnikus mester, 1013 Buda-
pest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Tel.: 06-30-222-3016

SZERETETTEL várom minden kedves vendégemet masszázs-
ra: svédmasszázs, thai bambusz masszázs, lomi lomi masz-
százs, alakformáló cellulitkezelés narancsbõrre, hátmasz-
százs, indiai fejmasszázs, arcmasszázs, frissítõ talpmasz-
százs, kéz reflexzóna masszázs, menedzser masszázs. Pedi-
kûr, manikûr, géllak. Erotikus masszázst nem vállalok! Min-
den elsõ kezelés árából 20% kedvezmény! Cím: 1135 Bp.,
Petneházy u. 74. Bejelentkezés telefonon: 06-70-881-
5640, e-mail: patakiiren68@gmail.com, www.patakiiren.
blogspot.hu

MASSZÕRKÉNT várom frissítõ- , relaxáló-, olajos-, thai-,
talp-, svéd- és babamaszszázsra a kellemes, otthonos, XIII.,
Vág u.-i magánstúdiónkba kedvezõ áron. Hívjon bizalom-
mal! Bõhm Erika. Tel.: 06-30-680-6720

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magánszemé-
lyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgáltatást és
komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni lehet személyesen a
Budapest XIII., Szegedi út 17. V. emelet (foglalkozás-egész-
ségügy) dr. Réfi Mária fõorvosnál vagy telefonon a 452-
4200/5448-as melléken

MODERN FELSZERELTSÉGÛ FOGÁSZATI RENDELÕ az Okto-
gonnál (Teréz krt. 7., bejárat az utcáról.) A ma legkorszerûbb
diagnosztikai felszereltség (panoráma röntgen, CT), esztéti-
kus pótlások és tömések, fogszabályozás (láthatatlan módon
is) gyerekeknek és felnõtteknek, fogbeültetés (implantoló-
gia), lézeres és szájsebészeti kezelések, ráncfeltöltés. Min-
den beavatkozás lehet altatásban is! Egészségpénztárakkal
szerzõdött rendelõ. Hétvégén is nyitva. Tel.: 951-2145, 06-
30-721-2978

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügyeletre
hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint. Empátia. Tel.:
06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-380-5522

NYELVTANÁRKERESÕ WEBOLDAL! Regisztrálj, ha tanítani
szeretnél, vagy keresd meg a számodra legjobb nyelvtanárt!
www.nyelvtanarkereso.hu

NÉMETOKTATÁST vállal türelmes, diplomás magántanárnõ
gyerekeknek és felnõtteknek a II. kerületben, a Szépvölgyi út
közelében. E-mail: nemetneked@gmail.com. Tel.: 06-30-
409-5492

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten. Ro-
mán–magyar, magyar–román, angol–román általános és
szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-30-319-9634

NÉMETNYELV-TANÍTÁST és takarítást vállalok. Tel.: 06-30-
498-0422

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karbantartás,
-bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. Ingyenes kiszál-
lással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-857-2653

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat ezermester kar-
bantartó villanyszerelõt keres, általános épületüzemelte-
tõi feladatok elvégzésére, kétmûszakos munkarendbe. Elvá-
rások: villanyszerelõ vagy annak megfelelõ középszintû vég-
zettség, erkölcsi bizonyítvány, minimum 3 éves villanyszere-
lõi munkakörben eltöltött gyakorlat. A munkakör 2016. de-
cember 1-jétõl tölthetõ be. A szakmai önéletrajzot a munkaugy
@euszolg13.hu e-mailcímre kérjük küldeni

KÁRPÁTALJAI család életjáradéki vagy eltartási szerzõdést
kötne idõs személlyel. Szeretettel várjuk hívását! Tel.: 06-
20-429-8096

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igénybevétel-
lel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások céljára ter-
met bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII., Szegedi út 17.
(Egészségház). A terem befogadóképessége asztalok mellet-
ti elhelyezésnél maximum 35 fõ, asztal nélküli ültetésnél ma-
ximum 50 fõ. Az igénybevétel lehetséges idõpontja hétfõtõl
péntekig 8.30 és 19.30 óra között. Érdeklõdni lehet a 452-
4204-es telefonszámon. Elõadás-technikai berendezéseket
a bérlõnek kell biztosítani. A terembérlet ára 10 000 Ft/óra
(áfamentes)
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ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu
AZ APRÓHIRDETÉS ÁRA 15 SZÓIG BRUTTÓ 2700 Ft, EZEN FELÜL SZAVANKÉNT 127 Ft.

LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA DECEMBER 1-JÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: NOVEMBER 21.
A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS,
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT. Szabó Károly
és Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-4434,
www.gyorsszaki.hu

TEHERTAXI. Költöztetés precíz munkavégzéssel! Meg-
bízható rakodókkal, gyors ügyintézéssel. Igény ese-
tén dobozok, csomagolóanyagok. 10%-os hétvégi
kedvezmény! Tel: 280-2542, 06-70-214-4235

LAKÁSCÉLÚ MEGOLDÁSOK az ország 2. legnagyobb
bankjától. Együttmûködõ partnerünk a kerületi la-
kosság rendelkezésére áll – legyen szó vásárlás-
ról, cserérõl, korszerûsítésrõl, vagy a meglévõ hi-
tel kiváltásáról. Segítünk eligazodni a jogszabályok
sûrûjében, gyorsan és hatékonyan megtalálni az Ön
élethelyzetének leginkább megfelelõ konstrukciót,
sorban állás és felesleges bürokrácia nélkül. Átfo-
gó igényfelmérés, korrekt tájékoztatás, extra ked-
vezmények! Tel.: 06-20-439- 4505 (munkanapokon
10–20 óra között)

TÁRSASHÁZKEZELÉS! 16 éves tisztségviselõi múlttal,
társasházkezelõi diplomával, újlipót-városi elkötele-
zettséggel társasházak közös képviseletét, kezelését
vállalom. Bármilyen okból problémás házak korrekt
rendbetétele. Jogász, könyvelõ, szakipari mesterek,
valamint sikeres pályázatírók segítik munkámat. Tel.:
06-20-942-0191 

MEGVÉTELRE KERESEK komolyzenei
hanglemezeket (minimum 50 db).
Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

PROFESSZIONÁLIS ESZTÉTIKAI FOGÁSZATI KEZELÉSEK
(fogkõeltávolítás, fogfehérítés lézerrel és UV-lámpá-
val) a Jászai Mari térnél. Tel.: 06-20-522-1700,
www.cleardent.hu

ZSAZSA GALÉRIA AZONNALI KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROL!
Tört-fazonarany 6500–12 000 Ft/g

Tört-fazonezüst 150–800 Ft/g
Antik bútorokat, pénzérméket, festményeket, 

porcelánokat, órákat, korall ékszereket,
mindent, ami régi, akár teljes hagyatékot!

FIGYELEM!
A mézsárga borostyánt 1000–2000 Ft/g 

áron vásároljuk!
Várjuk szeretettel: XIII., Hollán Ernõ u. 4.

Tel.: 350-4308, 06-70-884-4084
E-mail: antikicko@gmail.com

WWW.ABLAKANGYAL.HU. ÚJ FA- ÉS MÛANYAG ABLA-
KOK, ajtók beépítése! Régi típusú nyílászárók javítása,
szigetelése. Hétvégi vállalással is. Kiszállás, felmérés
díjtalan! Nyugdíjaskedvezmény 20%. Tel.: 06-30-522-
3323

VÁSÁROLNÉK 50-60-AS ÉVEKBELI (RETRÓ), vala-
mint ANTIK  bútort, festményt, kerámiát, vitrintár-
gyakat, csillárt és TELJES HAGYATÉKOT. Tel.: 06-
30-903-8380
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MMeeggjjeelleenniikk  kkéétthheetteennttee,,  6677  000000  ppééllddáánnyybbaann..
Alapító fõszerkesztõ:

Sas György (1922–2004).
Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.

Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,
Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
www.sprintkiado.hu

e-mail: hirnok@sprintkiado.hu
Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,
hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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PRÉMIUM APARTMANHÁZ
november 19–20. (szombat–vasárnap)

11–17 óráig.

Budapest XIII., Országbíró u. 44–46.
(Béke térnél)

www.tgaleria.hu
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INGYENES FOGÁSZATI SZÛRÕVIZSGÁLAT
INGYENES FOGORVOSI KEZELÉSI TERV KÉSZÍTÉSE

Kivehetõ alsó-felsõ fogsor:
120 000 Ft helyett 60 000 Ft

Porcelán korona:
28 000 Ft helyett 20 000 Ft

AQUINCUM-DENTAL FOGORVOSI RENDELÕ
Budapest, III., Lajos utca 142.

Telefon: 250-54-82

KKeeddvveess  GGyyeerreekkeekk!!  KKééppffeellaaddvváánnyyuunnkk  mmeeggffeejjttéésseeiitt  nnoo--
vveemmbbeerr  2255--iigg  vváárrjjuukk..  PPoossttaaccíímmüünnkk::  11113377  BBpp..,,  ÚÚjj--
ppeessttii  rrkkpp..  77..    EE--mmaaiill::  hhiirrnnookk@@sspprriinnttkkiiaaddoo..hhuu..  AA  hhee--
llyyeess  mmeeggffeejjttõõkk  kköözzöötttt  éérrttéékkeess  aajjáánnddéékkookkaatt  ssoorrssoo--
lluunnkk  kkii..  EEllõõzzõõ  sszzáámmuunnkk  mmeeggffeejjttééssee::  hhiinnttaallóó..  NNyyeerrttee--
ssüünnkk::  GGaajjddooss  OOlliivvéérr,,  KKoolleesszzáárr  NNóórraa..  GGrraattuulláálluunnkk!!

Találd ki!

www.nyelvtanarkereso.hu

Regisztrálj, ha tanítani 
szeretnél, vagy 

keresd meg a számodra
legjobb nyelvtanárt!

Keresd
az újságárusoknál!

24. alkalommal tartanak karitászvásárt de-

cemberben, a Szent Ágoston Kápolnaigaz-

gatóság szervezésében. Felajánlhatja feles-

legessé vált ruhanemûit, cipõit, játékait, mû-

szaki cikkeit, kisebb háztartási gépeit, illetve

könyveit. Az összegyûlt adományokból rá-

szorulóknak segítenek szebbé varázsolni a

karácsonyukat. A megmaradt holmikat to-

vábbszállítják karitatív szervezeteknek.

Kérnek minden jó szándékú embert, hogy

hirdesse szomszédainak, ismerõseinek ezt a

jótékonysági akciót! Adományaikat novem-

ber 28–30-ig délután 4 és fél 6 között, vala-

mint a vásár ideje alatt adhatják le. Helye:

Közösségi helyiség, Radnóti Miklós utca 38.

(bejárat a garázsudvar felõl). A vásár ideje:

december 1–2., 15–18 óra között. Érdeklõd-

ni a 06 (30) 682-8941-es telefonszámon

Tóth Zoltán szervezõnél lehet. 

Szent Ágoston-kápolna Adománygyûjtés

Karácsonyi karitászvásár
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Elõzõ rejtvényünk helyes megfejtése: Cziffra György emlékkoncert. Nyertesünk: Tari Emília, Kutai Nóra,
Bóta Henriett, Mócsány Richárd. Aktuális feladványunkban egy kerületi helyet rejtettünk el. Beküldési
határidõ: november 25. A helyes megfejtést beküldõk között értékes ajándékokat sorsolunk ki. Postacímünk:
1137 Bp., Újpesti rkp. 7.  E-mail: hirnok@sprintkiado.hu

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: tv13@sprintkiado.hu

Online hirdetésfelvétel a nap 24 órájában: www.hirnokapro.hu
Ha megjelenne a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy rövid

reklámfilmet vállalkozásáról, írjon a hirdetes@sprintkiado.hu 
e-mail címre vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!

Minden hétköznap 18 órakor jelentkezünk új mûsorral, 
utána és másnap ismétléseket láthatnak. Hétvégén az összes heti

adásunkat megismételjük egymás után délelõttönként és esténként.
HÉTKÖZNAP 6.00 elõzõ napi adás ismétlése (hétfõn a pénteki), 

10.00 elõzõ napi adás ismétlése, utána az azt megelõzõ napi, majd újra 
az elõzõ napi, 15.00 elõzõ napi adás ismétlése, 18.00 ÚJ ADÁS, 

19.00 PC váltó – politikai és közéleti mûsor, 23.00 aznapi adás ismétlése.
HÉTVÉGÉN 6.00 és 18.00 A hét adásainak ismétlése egymás után.

Jó estét címmel november 26-án 15 órától tartja következõ magyarnóta-

délutánját a kerületi Csizmadia Imre Zenebarát Kör a Magyar Vakok és

Gyengénlátók Országos Szövetségének székhelyén (Hermina út 47.).

Jegyrendelés és információ: Molnár Edit, 06-20/218-1019-es számon.

Közremûködik Tarnai Kiss László elõadómûvész, a mûsor után tánc, ze-

ne és jó hangulat várja az érdeklõdõket.

Nótadélután


